

# Привет делегатам XXVII районной комсомольской конференции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXII год  
издания  
№ 76  
(27131)

Выходит 2 раза в неделю

# ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

1  
ноября  
Суббота  
1952 г.

Цена 10 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ СНИЗУ

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и гениальное произведение любимого вождя товарища Сталина по экономическим вопросам являются боевой программой во всей практической работе партийных и хозяйственных организаций за построение коммунистического общества.

Исторические материалы съезда нашей партии вдохновляют каждого трудящегося нашей страны на патристические подвиги, ибо советские люди твердо верят, что под испытанным руководством нашей Родной Коммунистической партии, под мудрым водительством нашего родного отца и учителя, любимого вождя всего мира товарища Сталина новый пятилетний план не только будет выполнен, но и перевыполнен.

Сегодня открывается районная комсомольская конференция, она еще раз продемонстрирует горячую любовь и преданность к родной Коммунистической партии, любимому вождю товарищу Сталину.

В нашей стране достигнуты огромные успехи побед советского народа. Но партия учит нас не зазнаваться, не успокаиваться на достигнутых успехах. Всемерно устранять все наши недостатки в работе и неуклонно двигаться вперед к дальнейшему расцвету нашей Родины.

Сегодняшняя конференция наряду с положительными сторонами многогранной комсомольской работы должна широко развернуть критику и самокритику по всем имеющимся недостаткам. Ибо критика и самокритика является незаменимым оружием нашей партии и комсомола в борьбе за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Еще в 1928 году товарищ Сталин говорил, что лозунг самокритики лежит в самой основе нашей партии. Он лежит в основе режима диктатуры пролетариата. «Если наша страна

является страной диктатуры пролетариата, а диктатурой руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не может делить власти с другими партиями,—то разве не ясно, что мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил,двигающих вперед наше развитие?».

Следует признать, что в некоторых комсомольских организациях критика не падолжной высоте. Так, например, на отчетно-выборном комсомольском собрании станции Егоршино, как докладчик—бывший секретарь комитета комсомола т. Черепанов, так и выступающие почти не критиковали руководство райкома комсомола за крайне неудовлетворительную помощь в практической работе железнодорожным комсомольским организациям. А ведь есть о чем было говорить. Достаточно сказать, что руководители РК ВЛКСМ редкие гости на транспорте они бывают лишь здесь на отдельных отчетно-выборных собраниях, мало интересуются работой комсомольских организаций.

Не лучше дела обстоят и в сельских комсомольских организациях, которым райком также мало уделял внимания.

Делегаты конференции должны широко развернуть критику и самокритику по всем имеющимся недостаткам. Надо смело критиковать пезвизирая на лица тех, кто все еще плохо осуществляет на практике своей работы указания нашей партии.

Только на основе критики и самокритики можно устранить все имеющиеся у нас недостатки. Путем широкого участия комсомольцев во всей работе добьемся новых успехов в построении коммунизма в нашей стране.

## ВСЕ НАШИ СИЛЫ—НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ



По-стахановски трудится смена, в которой работает делегат 27-й районной комсомольской конференции Азанова Т. Е. Ее смена ежедневно выполняет нормы на 147 процентов. На снимке: пропускальщицы Азанова Т. Е. и Кабанова О. И. Снимок А. Мусина.

### Успехи швейников

Славными делами встречают 27-ю районную комсомольскую конференцию комсомолы и молодежь артели Пролетарка».

Вдохновленные речью вождя и решениями XIX съезда партии комсомолы и молодежь артели добиваются ежемесячного перевыполнения норм выработки. Комсомольско-молодежные бригады т.т. Григорьевой и Устиновой выполнили месячную программу октября более, чем на 160 процентов. Высокопроизводительно работают комсомолки: Шпенцина Зоя, Циканова Ольга, Рябкова Людмила и другие. Они так же активно участвуют в общественной работе.

Г. ДОМОЖИРОВА.

## Комсомол—верный помощник партии

Коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин всегда уделяли и уделяют огромное значение Ленинско-Сталинскому комсомолу. Воспитанный партией Ленина—Сталина комсомол всегда был верным помощником во всех проводимых мероприятиях. В годы гражданской войны, в годы мирного довоенного строительства, в период Великой Отечественной войны и послевоенные годы комсомол оста-

вался и продолжает оставаться верным в служении делу Ленина—Сталина. Ленинский комсомол по праву гордится за свои заслуги перед Родиной.

Комсомольская организация вагонного депо имеет выращенных и воспитанных комсомолом замечательных товарищей, которые являются верными помощниками партийной организации. Такие комсомолы как Палимова Пина Алексеевна, работая счетоводом материального стола с честью выполняет порученную ей работу, кроме того, за добросовестную работу профсоюзная организация избрала ее членом местного комитета и поручила ей работу казначей, с которой т. Палимова справляется так же успешно. П. Палимова избрана первым заместителем секретаря комсомольской организации, она и с этой работой справляется с честью.

Высоко несет звание комсомольца Ознобихин Александр Иванович. От чернорабочего он вырос до руководителя цеха.

Передовые комсомолы депо показывают образцы в труде. Комсомолец Пономарев Александр Петрович, работая слесарем, ежедневно выполняет задания на 150 и более процентов. Умело сочетая работу с учебной тов. Пономарев повышает свой общеобразовательный уровень в школе ра-

бочей молодежи. Хорошо работают и другие комсомолы, среди них слесарь-автоматчик Лукин Иван, болторез Голубов Алина, которые добиваются выполнения норм выработки до 160 проц.

Партийная, профсоюзная и хозяйственная организации вагонного депо надеются и впредь на комсомольцев, что они, как и всегда, будут лучшими помощниками партийной организации.

Ф. РЯБОВ,  
секретарь партийной организации вагонного депо.



Успешно водит электровоз комсомолка шахты «Ключи» Кожевина А. Д., добиваясь высоких показателей в труде.

На снимке: Кожевина А. Д. занимается над повышением своего политического уровня. Снимок А. Мусина.



В честь 27-й районной комсомольской конференции комсомолы шахты «Ключи» работают высокопроизводительно. На снимке: комсомолец-забойщик Коробка Д. ежедневно выполняет нормы на 110 процентов. Снимок А. Мусина.

### К сведению делегатов 27-й районной комсомольской конференции

1-го ноября 1952 года, в 12 часов дня, в помещении клуба энергетиков открывается 27-я районная комсомольская конференция.

РК ВЛКСМ.

**Комсомольцы — беспокойные сердца.  
Комсомольцы все доводят до конца.**

**В ПЕРВЫХ РЯДАХ**

В 1930 году И. В. Сталин писал А. М. Горькому: «Основное состоит теперь в том, что молодежи задают тон не нитки, а наши боевые комсомольцы, ядро нового, многочисленного племени большевиков — разрушителей капитализма, большевиков-строителей социализма, большевиков-освободителей всех угнетенных и поработенных. В этом наша сила. В этом же залог нашей победы».

Комсомольцы шахты «Ключи» эти слова великого Сталина выполняют на деле. Комсомольская организация принимает активное участие в выполнении соц. обязательств, взятых в письме уральцев товарищу Сталину.

Наша шахта за 9 месяцев перевыполнила государственный план добычи угля и выдала сверх плана 7105 тонн угля, сэкономила государственных средств 292 тысячи рублей.

Передовиками соц. соревнования являются комсомольцы и молодежь. Так, например, участок № 2, руководимый комсомольцем т. Шкурным, который является делегатом 27-й районной комсомольской конференции, к открытию конференции выдал сверх плана 3744 тонны «черного золота», получив 64 тысячи рублей экономии государственных средств. Хорошо трудится коллектив первого участка, руководимый комсомольцем тов.

Умрихиным, выдав сверх плана 1095 тонн угля, дав экономии 70 тысяч рублей.

Комсомольско-проходческая бригада тов. Делегойдина выполнила план капитальных работ по подготовке горно-подготовительных выработок за 9 месяцев на 113 проц. Бригадир этой бригады тов. Делегойдин ко дню открытия 27-й районной комсомольской конференции выполнил за 1952 год свою норму выработки на 159 проц. Его среднемесячный заработок составляет 3650 рублей. Проходчик тов. Ченчугов нормы выработки выполнил на 157 проц. Его средний заработок за каждый месяц составляет 3450 рублей. До 1500 рублей в месяц зарабатывает молодая комсомолка тов. Снопкова. Замечательно работают машинисты электровозов т.т. Нагачевский, Кожевина Александра, Фазрасманов, Черных и другие ежемесячно выполняют нормы выработки до 150 проц.

Стахановским трудом славятся комсомольцы-забойщики т.т. Мальцев, Колотушкин и десятки молодых рабочих-комсомольцев, с честью выполняющих свои социалистические обязательства и годовые нормы.

Комсомольцы и молодежь хорошо трудятся в шахте, и культурно умеют отдыхать. В 1952 году было проведено много вечеров молодежи, на которых читались лекции на политические и на-

учно-технические темы. Как например: «О коммунистическом отношении к труду», «О международном положении», «О боевом пути комсомола» и другие. Вечера молодежи проводятся интересные с массовыми играми, песнями и разучиванием балльных русских танцев.

Молодежь шахты активное участие принимает в добровольных спортивных обществах. Проведено несколько массовых спортивных мероприятий, в которых принимало большое количество юношей и девушек. За хорошую работу получена почетная грамота районного комитета физкультуры.

Комсомольская организация шахты «Ключи» за 1952 год проделала большую политикомассовую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. И результатом этого явилось, что комсомольская организация выросла в двое. Передовая молодежь шахты вступает в ряды ленинского комсомола. Комсомольская организация подняла свой авторитет и на деле задает тон молодежи, с честью выполняет слова и указания товарища Сталина о досрочном выполнении пятой пятилетки.

**Н. НАЛИМОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Ключи».

**Будем трудиться еще лучше**

Незабываемые дни переживает наша родная страна. Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, историческая речь товарища Сталина придают невиданную энергию, вливают новые силы для борьбы за построение коммунизма.

Мы, советские люди живем мирным созидательным трудом. Став на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великого Октября и 34-й

годовщины ленинского комсомола, комсомольцы и молодежь Егоршинского радиозавода взяли на себя повышенные обязательства. Полученное переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета еще более вдохновляет комсомольцев и молодежь нашего завода на новые трудовые подвиги.

Комсомольцы Фадеева Р., Пономарева Г., Кисляков П., Вахтин В., Костромин В. и

другие добиваются ежедневного перевыполнения норм выработки, при отличном качестве выпускаемой продукции. Замечательно трудится комсомольско-молодежная бригада Иры Нятиной. Средний процент выполнения производственных заданий в целом бригадой составляет около 200 проц.

**Т. ПОПОВА,**  
секретарь комитета комсомола Егоршинского радиозавода

**Наш комсомольский вклад**

Комсомольская организация и молодежь Артемовского Госмашзавода под руководством коммунистов с честью борется за выполнение производственного плана.

В настоящее время в честь XIX съезда партии и 35-й годовщины Октября, а также в честь 27-й районной комсомольской конференции высоких показателей добились комсомольцы т. т. Андреев, Машкина, Черепанова, Налимова.

Комсомольцы настойчиво борются за повышение своих культурно-технических и политических знаний.

**А. СЫСОЛЯТИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ Госмашзавода.



В деловой обстановке проходят заседания комитета комсомола на Егоршинской электростанции, где секретарь комитета Александра Свалова.

На снимке: Секретарь комсомольской организации ЕГРЭС А. А. Свалова проводит заседание комитета комсомола. Снимок А. Мусина.

**Письма в редакцию**

**НЕУЯЗВИМЫЙ**

Комсомолка вагонного депо тов. Бешкета на узлом партийном собрании выступила с резкой критикой в адрес начальника вагонного участка тов. Пахомова, заявив о том, что этот руководитель не ведет достаточной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, наоборот, он поощряет их денежными премиями.

В своем выступлении тов. Пахомов обрушился на комсомолку тов. Бешкету, угрожая ей увольнением с работы.

(Из писем рабселькора).



Ведет свою политику:  
Зажать стремится критику.  
Подобного политика  
На путь наставит критика,  
Но если он и впредь зажмет,  
Она его с пути сметет!

**Когда же будет свет?**

Село Покровское электрифицировано в 1929 году, но есть дом, который стоит на краю ул. Октябрьской, где по вечерам горит копилка. Здесь проживает Прежелуцких Павла Александровна. Двое ее детей учатся в школе. Вот уже около семи месяцев здесь не горит электричество, хотя кругом в селе горит свет.

Почему же эта семья без света? Вначале, правда, были порваны провода проезжей машиной, нагруженной дровами. Монтер т. Сергеев не побеспокоился наладить огонь, он даже приказал спилить столб. Приехал Нехонов Алексей Прокопьевич и выполнил распоряжение монтера. Тов. Прежелуцких приказали рыть яму для столба. Яма давно готова. Приказали привести столб самой.

Тов. Прежелуцких обратилась в с-совет за помощью, но никто никакой помощи не оказал. И так до сих пор огня нет, а детям надо готовить уроки.

**М. СОСНОВНИХ.**

**Беседы на естественно-научные темы**

**Непримиримость науки и религии**

Различные религиозные учения существуют с давних времен. Сущность их изложена в «священных книгах». «Священными» эти книги объявлены для того, чтобы опутать верующих религиозным дурманом.

В древности люди не в силах были правильно объяснить, как возникла Земля и небесные светила, как появилась жизнь на Земле, как люди жили прежде, кто породил первого человека... Они строили различные предположения, облакали их в форму увлекательных сказок, которые распространились из уст в уста, как истинные истории. Наибольшим успехом пользовались сказки о происхождении мира по воле неведомого всеисильного существа — бога. Эти сказки и легли в основу религиозных учений.

Шли века. Расширились знания людей об окружающем мире. Зарождались и постепенно складывались различные науки о Земле, небесных светилах, растениях, животных, человеке. И люди шаг за шагом стали обнаруживать полную неправдоподобность религиозных учений. Наука устанавливала одно, религия утверждала другое.

Когда создавалась библия, люди не знали еще истинной формы Земли и думали, что Земля похожа на блин или сковородку. Люди верили, что Земля стоит неподвижно в центре мироздания, а вокруг нее ходят солнце, луна и сияют звезды-лампады. Люди считали вполне вероятным, что можно создать что-то из ничего, как был, по их представлениям, создан богом весь мир и все живущее в нем. Незыблемой истиной для них было происхождение человечества от Адама и Евы. Сомневаться в этих сказках считалось величайшим грехом. Поборники религии грозили сомневающимся страшными божьими карами, преспокойней, вечными мучениями в аду.

Но, несмотря на все запреты и угрозы, истинные знания росли, накапливались, и люди уже могли делать какие-то выводы, основанные на опыте. Дальние кругосветные плавания убеждали людей, в том, что земля — шар. Открытие закона всемирного тяготения обя-

снило, почему люди не сваливаются с этого шара. Изобретение телескопа рассеяло сказку о центральном положении Земли в мировом пространстве.

Каждое открытие науки было поражением религии. Но религия не сдавалась, а вела жестокую борьбу с наукой.

Жертвами инквизиции были великие ученые Коперник и Галилей, которые осмелились оспаривать утверждения библии. Коперник первым выступил с теорией, полностью развенчавшей библийские сказки о неподвижности Земли и ее центральном положении в мироздании. Галилей подтвердил правильность теории Коперника и с помощью своего изобретения — телескопа открыл горы и долины на луне, спутники планеты Юпитера, доказал движение планет Венера, которая, как и Земля, вращается вокруг Солнца, и по передвижению солнечных пятен установил вращение Солнца.

Гениальный Джордано Бруно был сожжен на костре в Риме. Любое научное открытие встречалось яростным противодействием «отцов церкви». Когда появились первые железные дороги, «наместник бога на земле» римский папа Григорий XVI проклял их, назвав железнодорожный поезд «колесницей сатаны».

Дикой травлей и злобным воем было встречено представителями всех религий учение английского ученого Дарвина, доказавшего, что человек не был создан богом, а произошел в процессе длительной эволюции от человекообразной обезьяны.

Великого Мичурина травлили за то, что он путем скрещивания создавал новые виды и формы растений. Его замечательные работы по гибридизации называли кощунством, богохульным развратом.

Между наукой и религией идет постоянная непримиримая борьба, «...ибо всякая религия, — учит товарищ Сталин, — есть нечто противоположное науке» (Соч., т. 10, стр. 132—133).

**Иван СЕРГЕЕВ.**

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.



# Да здравствует XXXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

XXII год  
издания  
№ 77  
(2832)

Выходит 2 раза в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

7

ноября  
Пятница  
1952 г.

Цена 10 коп.

### Под знаменем Ленина—Сталина

Сегодня советский народ, трудящиеся всех стран отмечают 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Наша Родина встречает этот великий праздник в обстановке огромного политического и производственного подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии Ленина—Сталина. Съезд Коммунистической партии убедительно продемонстрировал великие всемирно-исторические победы советского народа, ярким светом марксизма-ленинизма осветил дальнейший путь к новым, еще более славным победам коммунизма в нашей стране, широкому и мощному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире.

Приветственные речи представителей братских коммунистических и рабочих партий на XIX съезде партии явили собой незабываемую картину могучей силы пролетарского интернационализма.

В своей речи на XIX съезде партии великий вожьд и учитель всего прогрессивного человечества товарищ Сталин, выражая благодарность братским партиям за доверие, оказанное нашей партии, которую они назвали „Ударной бригадой“, говорил:

«Конечно, очень трудно было выполнять эту почетную роль, пока „Ударная бригада“ была одна единственная и пока приходилось ей выполнять эту передовую роль почти в единстве. Но это было. Теперь—совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые „Ударные бригады“ в лице народно-демократических стран,—теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее».

Товарищ Сталин сказал, что есть все основания рассчитывать на успехи и победы братских партий в странах господства капитала.

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Борьбу советского народа за коммунизм возглавляет Коммунистическая партия. Она высоко несет знамя Ленина—Сталина, знамя Великой Октябрьской социалистической революции.



### ЕГРЭС—детище октябрьской революции

36 лет назад, на берегу небольшой реки Бобровки была заложена Егоршинская электростанция.

И когда пришел Октябрь 1917 года, в тихом уральском поселке стояли только корпуса новой электростанции, да на материальном складе хранились две небольших турбины, предназначенные к установке.

Эти турбины—будущее сердце маленькой станции, были захвачены белыми при отступлении и увезены в Омск. Так и осталась электростанция с незастекленными окнами и забитыми дверными проемами.

После революции оживило строительство электростанции. Привезли и уста-

новили турбины, смонтировали котельное оборудование, сделали плотину. Вода реки Бобровки и уголь егоршинских шахт привели в движение турбины. И предприятия Егоршино, железная дорога, шахты, получили электрическую энергию.

Неузнаваемо изменился облик ЕГРЭС за 35 лет Советской власти.

Здесь выросли замечательные люди, заслужившие своим честным трудом высоких правительственных наград. Недавно передовым рабочим электростанции были вручены ордена и медали Советского Союза.

Встречая 35-ю годовщину Великого Октября, егоршин-

ские энергетики добились новых замечательных успехов. Государственный план октября станцией намного перевыполнен, за этот же период сэкономлено 560 тонн условного топлива и десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Закрепляя успехи, достигнутые в предсъездовском соревновании и в соревновании за достойную встречу 35 годовщины Октября, коллектив энергетиков воодушевленный решениями XIX съезда стремится досрочно завершить выполнение взятых годовых государственных обязательств.

М. КОСС.

### ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ РОДИНЕ

#### Победители в соревновании

По итогам Всесоюзного соц. соревнования за III квартал горняки шахты „Ключи“ заняли 2-е место с присуждением денежной премии 45 тысяч рублей.

Шахта „Ключи“ за III квартал выдала сверх плана более 7500 тонн драгоценного угля. Особенно высокие показатели имеют горняки 4-го участка, где начальником тов. Белов и молодежный участок № 2 т. Шкурина.

#### Высокая производительность

Высокими трудовыми успехами отмечает XXXV годовщину Великого Октября коллектив вагонного депо Егоршинского ж. д. узла.

Став на стахановскую вахту в честь праздника, отдельные цехи и бригады выполнили социалистические обязательства.

Коллектив вагонников встретил великий праздник в обстановке нового трудового и политического подъема и полон решимости не сдавать своих темпов в работе, досрочно завершить план 1952 года.

Ф. РЯБОВ.

### В честь праздника

В ответ на почин инициаторов Новосибирского облтопа по взятию повышенных обязательств в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Артемовского гортопа взял на себя повышенные обязательства.

Подкрепляя слова практическими делами, коллектив гортопа еще 31 октября завершил годовой план по заготовке дров. По лесопилению годовой план выполнен на 120 проц. и за это же время на 116 проц. выполнен годовой план по выпуску изделий продукции ширпотреба.

В своих обязательствах коллектив гортопа заверил, что переходящее Красное знамя местной и кооперативной промышленности будет отстаивать и впредь.

Я. ФАДЕЕВ.

**Трудящиеся Советского Союза! Развертывайте всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана! Боритесь за новый мощный подъем народного хозяйства, рост материального благосостояния и культуры народа, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!**

(Из призывов ЦК КПСС к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## На пригородной станции



Замечательными трудовыми успехами отличается на шахте Буланаш 3 машинистка транспортера Началова А. Н. Смена в которой она работает, досрочно выполнила сентябрьский план.

На снимке: машинистка транспортера шахты Буланаш № 3 А. Н. Началова.

Снимок А. МУСИНА.

Вековые сосны, болота — вот что было на месте в первые годы Советской власти, где теперь станция Буланаш. Сталинские пятилетки преобразили Артемовские окрестности, они покрылись предприятиями. Здесь же образовалась станция Буланаш.

Культурно и зажиточно живут угольщики и также движеньцы. М. И. Ежов — начальник станции приобрел мощный радиоприемник «Урал», стрелочника Лобастова купила приемник «Родина», установили у себя в комнатах радиоприемники дежурные т. т. Дудина, Сабанина, стрелочник Антонова и другие движеньцы.

В свободное время железнодорожники слушают голос родной Москвы, читают газеты, постоянно посещают кинотеатр. С горячей любовью

и преданностью к родной Коммунистической партии и встретили движеньцы исторические решения XIX съезда КПСС.

Воодушевленные историческими документами съезда партии, движеньцы взяли новые повышенные социалистические обязательства выполнить годовой план по погрузке угля ко Дню Сталинской Конституции, дать стране сотни тысяч вагонов угля сверх годового плана.

Вместе со всем советским народом движеньцы Буланаша знаменуют великий праздник высокими производственными победами. К 35 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив станции выполнил 11 месячный план погрузки угля на 102 процента, а по выгрузке

завершено годовое задание. План октября по погрузке выполнен на 112 проц., а по выгрузке на 140 процентов.

В чем же заключается такой успех? Он таится в патриотизме, который проявили движеньцы и угольщики. Они соревнуются между собой. Начальник станции т. Ежов и начальник транспортного отдела шахты т. Санегин поддерживают между собой тесную связь по своевременной подаче под погрузку порожняка и по отставке груженых вагонов. Настойчиво борются за быструю погрузку и отправку «черного золота» дежурные по станции Анастасия Дудина, Лука Синкевич, стрелочники Августа Целюсова, Анна Жданова, весовщик Анна Лебедкина.

С. ЕРМАКОВ.



Отличными производственными успехами встречает 35-ю годовщину Великой Октябрьской революции забойщик стахановского участка № 2 шахты Буланаш № 5 коммунист В. Ф. Гуськов. В предпраздничные дни он выполнял производственные нормы на 170—200 процентов.

На снимке: В. Ф. Гуськов, забойщик шахты Буланаш № 5.

Снимок А. МУСИНА.

## Трудолюбивая семья

1914 год. Над селом Мостовое нависла осенняя темная ночь. Вдруг неожиданно, прорезая ночную тьму загудел колокол.

— Вставайте, детушки, — сквозь слезы будила старушка своих внучат. — Вставайте, сегодня ваш дядя на войну идет. Вставай, Петюшка.

Через полчаса на площади около церкви было уже много людей. Плакали дети, женщины, попы читали проповеди, благословляли крестьян под пулю за веру царя, за буржуев. До рассвета покинули крестьяне родное село.

Как и многие другие оставил отец сына Петю и двух дочурок.

В 1917 году грянула революция, установилась Советская власть.

Она оказывала им помощь и поддержку. Недолго пришлось Петру Корелину вести свое одинокое хозяйство. Вскоре в селе организовался колхоз. Вступил в него и Петр Николаевич. Жизнь пошла по новому.

Шли годы, богател колхоз. Пришла зажиточная жизнь в крестьянские семьи. В достатке начали жить Петр Николаевич и Фекла Афанасьевна. Каждую зиму они получали на трудодни достаточно хлеба, обзавелись скотом. Капитально переоборудовали дом и двор.

Осень 1952 год. На дворе темнело. На улицах и в избах колхозников вспыхнули электрические лампочки.

Фекла Афанасьевна собирала ужин. В избе шумели малые дети. В это время на подводе к воротам подъехал Петр. Заботливая хозяйка вышла встречать своего мужа.

— Откуда такой большой воз мешков? — удивилась Фекла Афанасьевна.

— Это еще не все, — послышался голос Петра Николаевича, — нам еще таких два воза хлеба причитается на трудодни.

Обрадованная жена, накинув на себя пальтушку, помогла мужу выгрузить зерно

в амбар. Вернувшись в дом, она снова принялась за подготовку ужина. Сердце билось от радости, ей казалось, что электрические лампочки светят ярче, дети еще шумели веселее.

— Свыше 700 трудодней работали в этом году супруги Корелины, — рассказывает колхозник т. Свалов. Вот и Фекла Афанасьевна всюду работает по ударному. А у этих супругов шестеро детей, все они хорошо одеты и обуты.

— Спасибо родному товарищу Сталину и Советскому правительству за заботу о нас многодетных матерях, — говорит Фекла Афанасьевна, — Советское государство нам оказывает денежную помощь.

Сотни и тысячи счастливых колхозных семейств живут теперь радостно и зажиточно, являются активными участниками строительства новой светлой жизни.

А. СОСНОВСКИЙ.



В дни предоктябрьского соревнования на втором участке шахты «Ключи» высокопроизводительно трудится навалыщица тов. Якупова. Она ежемесячно вырабатывает нормы не менее чем на 120 проц. Стахановка максимально уплотняет свой рабочий день, этим самым добивается лучших показателей в труде.

На снимке: навалыщица шахты «Ключи» М. Якупова.

Снимок А. МУСИНА.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### В клубах в предпраздничные дни

Большое оживление в эти дни в клубах и красных уголках района. Помещения приняли праздничный наряд, всюду лозунги и плакаты, организованы витрины и фотовыставки лучших рабочих предприятий. Организованы выставки на международные темы.

Большую подготовку провели коллективы художественной самодеятельности. 5 ноября в клубах прошли торжественные собрания, после чего состоялись концерты самодеятельности. 7-8 ноября будут демонстрировать новые фильмы. В клубе шахты «Ключи» 8 ноября вечер

молодежи, выступит своя самодеятельность, тридцатиголосный хор исполнит песни о Сталине, о Мире, русско-народные песни, солисты исполнят много новых песен.

В программу концерта включены художественные декламации, акробатика и другие номера.

В поселке Буланаш в клубе шахтостроителей также состоится концерт, вечер молодежи. С интересной программой выступил коллектив железнодорожного клуба после торжественного собрания.

В библиотеках и красных уголках района организованы выставки, посвященные 35 годовщине Великого Октября.

### Торжественное заседание

Вчера, 6 ноября, в клубе ЕГРЭС, состоялось торжественное заседание, посвященное XXXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С исключительным воодушевлением собравшиеся избрали в почетный президиум членов президиума ЦК во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о XXXV годовщине Великого Октября выступил секретарь РК КПСС тов. Захаров.

Докладчик отметил, что народы Советского Союза встречают свой праздник в обстановке огромных успехов, завоеванных советским народом в строительстве коммунизма под руководством большевистской партии, любимого в о ж д я товарища Сталина.

Участники заседания с огромным подъемом приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

### Все на демонстрацию!

Сегодня, в честь праздника XXXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на городской площади состоится массовая демонстрация трудящихся города Артемовский.

Рабочие и служащие собираются на своих предприятиях и в учреждениях к 10 часам местного времени, откуда колоннами шествуют на площадь.

В 12 часов открывается митинг.

### Предпраздничная торговля

В предпраздничные дни в магазинах ОРСа треста «Егоршинуголь» и межрайторга на-

блюдается оживленная торговля.

В продаже в достаточном количестве мясо, колбасные изделия, масло растительное, кондитерские изделия наливки, настойки, вина, рыбные товары, бакалейные, промышленные товары, в большом выборе парфюмерия и галантерея, обувь всевозможная, хозяйственная посуда.

Большой спрос в магазинах на культуровары. Продано большое количество мебели.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

Сегодня в кинотеатре «ГОРНЯК» демонстрируется новый художественный фильм  
**Разлом**  
8-9 будет демонстрироваться фильм  
**Падение Берлина**  
(2-я серия)  
Начало сеансов в 6-7-9 час. вечера.



## Повседневно проявлять заботу о росте общественного скота

Пятым пятилетним планом перед сельским хозяйством поставлены огромные задачи. Большое внимание уделено дальнейшему развитию общественного животноводства.

Решения XIX съезда партии налагают серьезные обязанности на руководителей колхозов, совхозов, животноводческих ферм, специалистов сельского хозяйства по обеспечению полной сохранности всего общественного поголовья скота, повышения его продуктивности и успешное проведение зимовки скота. Но следует отметить, что некоторые колхозы не уделяют достаточного внимания животноводству. Так, например, колхоз им. Калинина (председатель т. Пирогов) план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнил только лишь на 63 проц., колхоз им. Сталина (председатель т. Редькин) не обеспечил общественное животноводство помещениями и кадрами животноводства.

До сих пор руководители колхозов считают по своим расчетам вполне обеспеченным животноводство кормами, но факты прошлых лет показали, что в конце зимы в марте—апреле в отдельных колхозах не имелось сена. Причиной этому служит бесхозяйственный расход кормов.

Чтобы не создалось подобное положение в нынешнюю зиму, специалисты райсельхозотдела с руководителями колхозов обязаны строго учесть все корма, установить твердые планы расходования их и строго контролировать выполнение этих планов. Даже при полном обеспечении наличия кормов необходима их жесткая экономия.

Немаловажное значение в экономии кормов имеет хорошая подготовка. В каждом колхозе, совхозе, на каждой животноводческой ферме должно стать непреложным правилом: применить измельчение, запаривание, известкование и другие способы подготовки кормов. За организацию этого дела отвечают специалисты сельского хозяйства. Зоотехникам райсельхозотдела, зооучастков, пунктов, пора стать подлинными организаторами колхозного и совхозного животноводства.

Но, однако, руководители колхозов, совхозов, специалисты сельского хозяйства

не проявляют настоящей заботы о росте общественного животноводства и поднятия его продуктивности. В колхозах не в почете высокопродуктивная тагильская порода крупного рогатого скота, скороспелая порода свиней и других животных.

Зоотехник по племенному делу райсельхозотдела тов. Никонов не руководит по настоящему племенным делом в общественном животноводстве. Те колхозы, совхозы, подсобные хозяйства, которые правильно поймут эти задачи, полностью сохранят скот, продержат его до лета в состоянии хорошей упитанности, то они смело могут рассчитывать на дальнейший успех в росте поголовья скота, увеличения его продуктивности и на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана в развитии сельского хозяйства.

Большую ответственность должна нести за успех зимовки скота машинно-тракторная станция (директор т. Вешкин, агроном т. Доможиров), они должны помочь колхозам в завершении строительства и ремонта животноводческих помещений, обеспечить фермы механизированной обработкой кормов, наладить на всех фермах водоснабжение, организовать вывозку грубых кормов к фермам.

От секретарей первичных партийных организаций колхозов, совхозов сейчас требуется, чтобы они крепко взялись за выполнение директив XIX съезда партии, за подъем животноводства в наших колхозах. Перед ними стоит задача—принять конкретные меры к росту поголовья скота, поднятия его продуктивности, к механизации ферм, к налаживанию на них политической и культурно-воспитательной работы.

Первичные партийные организации обязаны помочь правлениям колхозов, совхозов укомплектовать животноводческие фермы проверенными, добросовестными, любящими свое дело колхозниками. Коммунисты должны занять наиболее трудные участки работы, стать примером личного самоотверженного труда.

Выполняя решения партии по развитию животноводства—создадим изобилие продуктов в стране, еще более повысим материальное благосостояние трудящихся.

## ВСЕ НАШИ СИЛЫ— НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛИ ПРАЗДНИК

Славными делами встретили праздник Октября горняки 2-го участка шахты Буланаш № 3, которым руководит коммунист тов. Титов В. В.

Октябрьский государственный план участок выполнил досрочно. С еще большим напряжением работают горняки в ноябре. Высокими показателями отличается смена горного мастера товарища Зарипова, хорошо также работают смены товарищей Пожпаева и Агафонникова. Забойщики этих смен Турнов, Астафьев, Юсупов, Михайлов выполняют сменные нормы на 150—200 процентов.

В канун 35-й годовщины Великого Октября 2-й участок выдал на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

Р. ТАЛЫПОВ.



Самоотверженно трудится на шахте Буланаш № 3 пропускальщица Бебенина Р. И. Она добивается ежесменного перевыполнения производственных заданий. Своим честным трудом тов. Бебенина завоевала уважение среди коллектива шахты. На снимке: пропускальщица шахты Буланаш № 3 Бебенина Р. И.

Снимок А. Мусина.



Много ценных рационализаторских предложений внес в производство слесарь вагонного депо Дудин С. И. за что в 1952 г. был награжден значком «Почетный железнодорожник».

На снимке: рационализатор Дудин С. И.

Снимок А. Мусина.

### Тяжеловесные составы

Первые сильные снежные заносы не замедлили работу движущих, путейцев и паровозников Егоршинского отделения дороги. Железнодорожники не испугались трудностей.

—Не зависимо от погоды, работать будем без перебоев,—заявил комсомолец Геннадий Бобков,—прошу дать мне «зеленую улицу». Я поведу тяжеловесный состав с превышением весовой нормы на 1500 тонн.

Многие железнодорожники удивлялись смелости молодого машиниста, но в то же время были уверены, что Геннадий сдержит свое слово.

Густо повалил черный дым из трубы паровоза, который медленно двинулся с места.

—Машинист еще он молодой, но видимо не из робких,—говорили провожающие. Где-то уже далеко шумел поезд, слабо слышались гудки, а люди все еще стояли и восхищались смелостью и решительностью молодого машиниста.

Через некоторое время на станции стало известно, что отправленный тяжеловесный состав прибыл на станцию Богданович на 23 минуты раньше графика. Этот поезд комсомолец Бобков провел в честь великого праздника—35-й годовщины Октябрьской революции.

Геннадий Васильевич Бобков провел несколько тяжеловесов в честь XIX съезда Коммунистической партии За-

10 месяцев этого года он провел десятки тяжеловесных составов и только во втором полугодии сэкономил для родного государства более ста тысяч рублей.

В чем же секрет успеха этого еще совсем молодого механика?

—Секрет совершенно прост,—рассказывает машинист-инструктор тов. Комаровских. Тов. Бобкову доверен паровоз серию «Т». Он любовно ухаживает за своим локомотивом. В будке паровоза всегда чистота и порядок, все приборы и инструменты на месте. Смелый и любознательный машинист глубоко изучил теорию локомотивного дела, хорошо знает работу каждого узла механизма. Требовательный к себе и к своим товарищам, любит дисциплину и порядок.

Геннадий Васильевич Бобков воспитанник Советской власти. Машинистом паровозного депо он работает еще не два года. Но своей находчивостью и инициативой он в совершенстве овладел мастерством своего дела. Таких, как Геннадий Бобков в Егоршинском паровозном депо немало. В совершенстве овладели локомотивом и мастерски водят тяжеловесные поезда комсомольцы т. т. Гергин, Мосплевич, и многие другие. Всех их вырастила и воспитала Советская власть и Ленинско-Сталинский комсомол.

С. ЕРМАНОВ.

### Празднование XXXV годовщины Великого Октября

Радостно и торжественно отметили трудящиеся г. Артемовский 35-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. 6 ноября в клубе ЕГРЭС состоялась торжественная сессия исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Торжественную сессию, посвященную 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции открывает председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Пименов.

Слово для доклада о 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется секретарю райкома КПСС тов. Захарову.

—35-ю годовщину существования Советского государства,—говорит докладчик,—народы нашей страны празднуют в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Далее товарищ Захаров приводит примеры, характеризующие самоотверженный труд советских людей, борющихся за выполнение нового пятилетнего плана.

С большим воодушевлением участники торжественной сессии приняли приветственное письмо вождю и учителю народов товарищу Сталину,

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Выше уровень комсомольской работы

1 и 2 ноября проходила 27 районная комсомольская конференция. Созванная накануне Великой Октябрьской социалистической революции, она продемонстрировала свою преданность Родине, свою силу и решительность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, вокруг вождя и друга советской молодежи товарища Сталина. Конференция прошла под знаком мобилизации комсомольцев районной комсомольской организации на выполнение новых задач, поставленных в исторических документах XIX съезда ЦК КПСС.

Активно, по-деловому обсуждали делегаты конференции отчетный доклад Егоршинского райкома ВЛКСМ. Отмечая некоторые успехи в подъеме комсомольской работы, делегаты вскрывали и остро критиковали недостатки в деятельности райкома ВЛКСМ, особо обращая внимание на идеологическую работу среди молодежи, на политическое образование комсомольцев, на слабую постановку работы по вопросам культуры и быта молодежи. Некоторые делегаты критиковали райком комсомола за то, что работники аппарата редко бывали в пер-

вичных комсомольских организациях, мало оказывали помощи секретарям комитетов комсомола.

Делегат паровозного депо тов. Колтышев критиковал райком ВЛКСМ за плохую физкультурную работу на Егоршинском железнодорожном узле и в районе, за слабое руководство райкома низовыми физкультурными организациями. Товарищ Сулейманов — делегат машзавода в своем выступлении отметил плохую работу лекторской группы при РК ВЛКСМ. Очень редко читались лекции для молодежи. Резко критиковали делегаты конференцию райком ВЛКСМ за слабую работу в деревне. Мало уделяли внимания работникам РК ВЛКСМ колхозным комсомольским организациям.

Конференция обязала райком ВЛКСМ усилить помощь первичным комсомольским организациям в повышении уровня политической и организационной комсомольской работы, в коммунистическом воспитании молодежи. Улучшая деятельность первичных комсомольских организаций, комсомольские комитеты должны вовлечь всех членов ВЛКСМ в общественно-политическую

жизнь, повысить активность комсомольцев на основе всемерного развития внутрикомсомольской демократии, самокритики и критики снизу.

Конференция предложила райкому ВЛКСМ улучшить деятельность первичных комсомольских организаций, комсомольских групп и повысить их организаторскую роль, регулярно проводить собрания в первичных комсомольских организациях, обеспечить широкое развертывание самокритики и критики, ведя решительную борьбу с теми, кто зажимает критику.

В постановлении конференции указаны ответственные задачи комсомольской организации в деле улучшения марксистско-ленинского образования комсомольцев, в проведении политической агитации, лекторской работы.

Конференция призвала всех комсомольцев беззаветно бороться за претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма в нашей стране, за выполнение пятого пятилетнего плана, до конца выполнить решения XI съезда ВЛКСМ, с честью нести высокое звание члена Ленино-Сталинского комсомола.



Хорошими производственными делами славится среди коллектива механического цеха паровозного депо токарь-поршневик Трифонов Д. А.

Тов. Трифонов вырабатывает сменные задания на 250—270 процентов, а в дни стахановской вахты Великого Октября он выполнял задания до 300 и более процентов.

На снимке: токарь-поршневик механического цеха паровозного депо Трифонов Д. А.

Снимок А. Мусина.

## На международные темы

## Нота Советского Правительства Правительству США

„Посольство Союза Советских Социалистических Республик по поручению Советского Правительства заявляет следующее.

По сообщению печати США, 27 сентября с. г. было объявлено, что военно-морское министерство США создало вокруг Корейского полуострова так называемую морскую оборонительную зону, которая включает корейские территориальные воды и значительные пространства открытого моря, что эта зона будет находиться в ведении командующего военно-морскими силами США на Дальнем Востоке и что любое судно, вошедшее в зону, независимо от его национальной принадлежности, будет подвергнуто обыску.

Как известно, в связи с установлением в июле 1950 года Правительством США морской блокады корейского побережья, Правительство СССР в своей ноте Правительству США от 6 июля 1950 года указывало, что установление такой блокады является актом агрессии и что эта блокада столь же несовместима с принципами Объединенных наций, как и вся

вооруженная интервенция Соединенных Штатов в Корею.

Установление „морской оборонительной зоны“ представляет собою по существу расширение незаконно введенной Правительством США в 1950 году морской блокады корейского побережья и, следовательно, новый акт агрессии на Дальнем Востоке, свидетельствует еще раз о том, что Правительство Соединенных Штатов Америки не только не стремится к прекращению войны в Корею, но идет по пути новых актов агрессии. Установление такой зоны является нарушением свободы торгового мореплавания в открытом море и тем самым нарушением прав Советского Союза и других государств.

Советское Правительство не признает законным установление Правительством США так называемой морской оборонительной зоны вокруг Кореи и возлагает на Правительство США всю ответственность за последствия этого нового агрессивного акта и за ущерб, который может быть нанесен интересам Советского Союза“.

## Подготовка в Англии к Конгрессу народов в защиту мира

ЛОНДОН. (ТАСС). По всей Англии развернулась подготовка к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира. Во многих промышленных центрах и сельских местностях проходят конференции и митинги, организованные комитетами по подготовке к конгрессу, местными комитетами защиты мира, отделениями Национальной женской ассамблеи и другими организациями с целью избрать делегатов на конгресс. На этих митингах выступают профсоюзные деятели, члены лейбористской партии, активные сторонники мира.

1 ноября на подготовительной конференции в Ковентри, проходившей под председательством члена муниципалитета Эдуарда

Диксона, были избраны 3 делегата на конгресс.

Настоятель Кентерберийского собора д-р Хьюлетт Джонсон выступил 4 ноября на митинге у ворот завода фирмы „Метрополитен-виккерс“ в Манчестере. Как сообщает газета „Манчестер гардиан“, „организаторам митинга—манчестерскому инициативному комитету по подготовке к Конгрессу народов в защиту мира было отказано в разрешении провести митинг в одной из заводских столовых“. Д-р Джонсон выступил с речью, в которой подчеркнул, что американцы применяют бактериологическое оружие в Корею и Китае. Он описал также счастливую жизнь народов Китая и Советского Союза и рассказал об их стремлении к миру.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

20 ноября заканчивается подписка на все газеты и журналы на 1953 год. Подписка принимается во всех почтовых отделениях. Спешите оформить подписку!

## Состав Егоршинского РК ВЛКСМ, избранный 27-й районной конференцией

Андреева А. П.  
Волкова Е. П.  
Васинович Е. К.  
Вершинина А. М.  
Гребнев П. Т.  
Долматова Г. А.  
Добрынская К. Д.  
Ежова М. В.  
Зырянов Г. П.  
Захаров В. И.  
Зырянов А. П.  
Загвоздкина Л. П.  
Зеленина Е. П.  
Иванова Т. Н.  
Калашова Е. А.  
Коровкин С. И.  
Коврижных П. С.

Каргаполова Т. П.  
Колтышев М. К.  
Лаврентьев В. В.  
Маслова А. Ф.  
Морозов П. Г.  
Машкина А. П.  
Макаров И. С.  
Икконов Г. П.  
Налимова Н. А.  
Назаров М. П.  
Ольков В. А.  
Пономарев В. А.  
Попова Т. М.  
Пономарева Р. А.  
Панова З. П.  
Петров Ю. Ф.

Рябова В. М.  
Разумов А. П.  
Сушков Ю. Л.  
Степанов И. Ф.  
Староверова Н. А.  
Сысолятин А. М.  
Тельцова А. М.  
Телечкин Н. П.  
Умрыхин А. А.  
Устинов А. Н.  
Худяков В. Я.  
Фадеев В. Ф.  
Чугунов А. П.  
Шадрин М. Л.  
Шумакова Э. С.  
Щербакова З. В.

## Кандидаты в члены РК ВЛКСМ

Антонов В. У.  
Барабанов А. П.  
Головина А. П.

Жаринов В. П.  
Каменских М. П.  
Мойсеева А. Д.

Рябов А. Г.  
Свалова А. А.  
Тихонов М. А.

## Члены ревизионной комиссии РК ВЛКСМ

Егоров А. В.  
Каргаполова П. П.  
Колесникова К. П.

Калугин А. Н.  
Муравьева Ф. М.  
Икконов А. В.

Редькина А. С.  
Устинов П. К.  
Хисматулина Г. М.

## Пленум Егоршинского РК ВЛКСМ

2 ноября 1952 года, состоялся первый пленум Егоршинского райкома ВЛКСМ. Пленумом избраны:

НАЗАРОВ М. П. — первым секретарем Егоршинского райкома ВЛКСМ.

АНДРЕЕВА А. П. — секретарем по пропаганде и агитации.

ПОНОМАРЕВ В. А. — зав. отделом кадров и оргинструкторской работы.

КАРГАПОЛОВА Т. П. — зав. отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров.

ЩЕРБАКОВА З. В. — внештатный зав. физкультурным

отделом.

АХМЕДЗЯНОВА Р. зав. сектором учета и статистики.

КАЛУГИН А. Н. — председателем ревизионной комиссии.

ХИСМАТУЛИНА Г. М. — заместителем председателя ревизионной комиссии.

## Члены бюро РК ВЛКСМ

Назаров М. П.  
Андреева А. П.  
Пономарев В. А.

Каргаполова Т. П.  
Попова Т. М.  
Зырянов Т. П.

Фадеев В. Ф.  
Коровкин С. И.  
Староверова Н. А.



## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

Небывалым подъемом политической и трудовой активности отмечают трудящиеся решения исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Во всех уголках нашей необъятной Родины рабочие, колхозники, советская интеллигенция с огромным воодушевлением борются за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов 1952 года. Всюду, где трудятся советские люди, растет и ширится всенародное социалистическое соревнование.

Социалистическое соревнование, охватывающее миллионные массы тружеников промышленности и сельского хозяйства, позволяет успешно выполнять народнохозяйственные планы, повышать качество выпускаемой продукции, снижать ее себестоимость, неуклонно добиваться улучшения всех технико-экономических показателей.

Советские люди полны патриотической гордости за свою великую Родину, вдохновляемые партией Ленина—Сталина, после решений XIX съезда партии еще выше подняли знамя социалистического соревнования. Каждый день приносит нам радостные вести о славных победах, одержанных коллективами шахт, заводов, колхозов.

Егоршинские энергетики, борясь за досрочное выполнение плана 1952 года и взятых социалистических обязательств, добились замечательных успехов. Государственный план за 10 месяцев электростанция перевыполнила, себестоимость продукции снижена на 3,4 процента, от этого получено экономии свыше миллиона рублей, сэкономлено энергетического топлива около 4 тысяч тонн угля.

Из предприятий угольной промышленности треста „Егоршинуголь“ план десяти месяцев перевыполнили по добыче угля шах-

ты „Ключи“ и Буланаш № 5. Имеются и ряд других предприятий, достойно борющихся за досрочное выполнение государственных заданий.

Но все эти успехи, достигнутые тружениками района, еще не свидетельствуют о том, что все наши предприятия работают в полную меру своих сил и возможностей.

Коллектив Артемовского машиностроительного завода взял на 1952 год повышенные социалистические обязательства. Однако руководители завода не развернули должной борьбы за выполнение взятых обязательств коллективом, в результате чего завод не выполнял продолжительное время государственный план по валовой и товарной продукции. Производительность труда за 10 месяцев этого года составила 98,6 проц., себестоимость всей товарной продукции превышена на 0,6 процента, убытки от превышения себестоимости составили 74 тысячи рублей. Завод продолжает работать не ритмично, рывками.

Из предприятий местной промышленности плохо работают райпромкомбинат и артель „Вагранка“. Государственный план коллектив райпромкомбината выполнил за 10 месяцев 1952 года только на 83 процента.

До конца года осталось мало времени. Партийные и профсоюзные организации, руководители предприятий обязаны принять все меры на выполнение и перевыполнение государственных планов, всемерно повышать уровень руководства соревнованием, широко распространять движение новаторов.

Давать больше продукции, повышать ее качество, снижать себестоимость, с честью выполнять все социалистические обязательства—долг всех работников промышленности, строительства и транспорта.

## Агитпоход

Накануне 7-го ноября комсомольцы и молодежь госмашзавода провели лыжный агитпоход по маршруту г. Артемовский—деревни—Упор—Брагино—Шогриш—Налимово—Мостовая—г. Артемовский. Несмотря на неблагоприятную погоду для лыжного пробега, его участники успешно преодолели путь в 50 км.

В д. Шогриш участники похода совместно с сельской самодеятельностью организовали концерт, провели беседы о Великой Октябрьской революции и ровно к 12 ч. дня, 7 ноября прибыли на площадь Советов для участия в демонстрации.

Ю. ШПИЦ,  
номсорг цеха № 1 машзавода.

## Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана!



Ефим Иосифович Яговитин считается лучшим столяром по ремонту вагонов. Из месяца в месяц он вдвое перевыполняет свои нормы, производя ремонт вагонов отличного качества. За стахановскую работу тов. Яговитин был занесен в честь праздника Великого Октября на Доску почета отделения.

На снимке: столяр вагонного депо Яговитин Е. И.

Снимок А. Мусина.

## Победители в соревновании

На прошедшем заседании шахтного комитета были подведены итоги социалистического соревнования горняков шахты им. Кирова за октябрь. Первенство среди участков присуждено 2-му участку, где начальником тов. Коротель, председатель участковой профгруппы т. Трушников.

Среди проходческих бригад победителем социалистического соревнования признана комсомольско-молодежная бригада тов. Коваленко, план проходки бригадой за месяц выполнен на 182 проц. Хороших результатов добились проходчики бригады т. Хрестенко, комсомольско-молодежной бригады Василия Долгих. Многим забойщикам, проходчикам и другим рабочим были присвоены звания лучшего по профессии, среди них забойщик Розов Василий с 1-го участка, костерщик Калпестратов и другие.

Н. ЩЕЛКАНОВ,  
пред. шахткома.



Большой вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана вносят горняки перодовой шахты „Ключи“.

Одним из лучших крепильщиков по праву считается Почетный шахтер Поздин В. М. Он систематически выполняет по полторы и более норм.

На снимке: Почетный шахтер Поздин В. М. в часы отдыха.

Снимок А. Мусина.

## Опережают время

Большинство рабочих мехцеха машзавода изо дня в день выполняют по две—три нормы в смену, это позволило многим рабочим работать в счет будущих лет.

В цехе есть и такие стахановцы, которые уже работают

в счет 1955-1956 годов, среди них строгальщик Кравченко Т. А., термист Захаркин В. А., токари Босых В. А., Лебедев В. В., работающие в счет 1956 года. В счет 1955 г. работает коммунист, лучший токарь пе-

ха Андреев С. А., заточник Романчиков И. В., слесарь Исаков Павел и Тальников Анатолий. Более 80 человек работают в счет 1953-1954 г.

В. КУЗНЕЦОВ,  
начальник цеха.

## Не снижая темпов

Дать стране больше угля, досрочно выполнить годовой план,—под таким лозунгом трудятся буланашские горняки в ноябре.

Забойщики—стахановцы шахты буланаш № 5 Гуськов, Коробейников и Суслипаров месячный план октября выполнили на 170 процентов. В

ноябре горняки не снижают темпов. С первых же дней этого месяца они выполняют в смену до двух норм.

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Летом 1952 года была организована туристическая экскурсия учащихся Егоршинского района РК Союза угольщиков в Ленинград. 22 июня группа учащихся в количестве 16 человек во главе с руководителем А. Н. Быковой выехала в Ленинград. Дорога казалась ужасно долгой. Все с нетерпением ждали, когда перед нами откроется величественная картина второй столицы Советского Союза.

И вот мы в Ленинграде. Сколько нового, интересного, прекрасного! В первые же дни побывали в музее—домике Петра I, Русском музее, музее имени Кирова, в государствен-

ном эрмитаже и других музеев.

Перед нашими глазами маленький деревянный домик. Среди диких северных болот это был первый дом построенный рукой Петра. Отсюда шли первые указания об основании и строительстве нового города. И когда смотришь на живую картину прошлого, невольно охватывает сознание о силе и могуществе преобразователя Петра Великого.

Каждого впервые поразит в Ленинграде средоточие русской культуры в двух величайших памятниках русского и мирового искусства—Русском музее и Эрмитаже.

Но не только прекрасен Ленинград памятниками старины, величественными архитектурными сооружениями, красивейшими панорамами Невы, парками, проспектами, многочисленными каналами.

Чудесные, поистине сказочные и окрестности Ленинграда. Город Пушкин! Сколько дорогих и милых сердцу воспоминаний возникает у нас в этом прекрасном уголке природы, где провел свои лицейские годы корифей русского слова А. С. Пушкин.

Навсегда останется в памяти сверкающие золотом скульптурные памятники и серебристая пыль фонтанов в горо-

де фонтанов и парков—Петергофе.

А теплыми июльскими вечерами можно было культурно отдохнуть. Неизгладимое впечатление оставила у нас—экскурсантов, опера „Мазепа“ в постановке Большого Академического театра им. Кирова, с участием солиста Большого театра Петрова.

Кроме того, после посещения Ленинграда у нас сложилось полное представление о городе, как колыбели русской революции, городе—герое и городе—победителе.

Группа туристов: СТЫРКШ АДОЛЬФ, АНКУДИНОВЫ РИТА, ВАЛЯ, НАУМЧУК ОЛЬГА, ЮРА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

Победа никогда не приходит сама, — учит товарищ Сталин, — ее обычно завоевывают. И теперь, когда все шире разворачивается коммунистическое строительство, нужно еще лучше использовать все источники наших сил, весь богатейший опыт партийной, государственной и хозяйственной деятельности, все умение руководства массами, накопленный длительной практикой. Сложные задачи борьбы за коммунизм предъявляют все новые требования к руководству многообразными сторонами нашей жизни, которая не стоит на одном месте, а изменяется, развивается, идет вперед. Для того, чтобы и впредь одерживать одну победу за другой, необходимо всемерно повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, улучшать большевистскую пропаганду и агитацию, еще больше развивать активность партийных и беспартийных масс.

Товарищ Сталин учит, что «нельзя отделять политику от хозяйства. Мы не можем уйти от хозяйства так же, как не можем уйти от политики. На практике политика и хозяйство неотделимы, они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы, или наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, — тот обязательно попадет в тупик».

Уставом нашей партии партиорганизациям промышленных предприятий, МТС, колхозов и совхозов предоставлено право контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Товарищ Сталин учит, что метод большевистского руководства хозяйственными органами состоит в том, чтобы партийные организации систематически помогали этим органам, укрепляя их и руководили хозяйственными органами не помимо их, а через них. Между тем некоторые комитеты, особенно сельские работают по-старинке, берут на себя не свойственные партийным органам хозяйственные функции.

Прочность и длительность хозяйственных успехов полностью зависят от уровня партийно-политической и партийно-хозяйственной работы. Нельзя в серьез говорить об улучшении руководства хозяйством без серьезного усиления всей партийной работы. Партийная организация только тогда будет успешно влиять на производство, если она будет жить полноценной жизнью, если коммунисты станут принимать самое активное участие в партийной работе.

Дальнейшее укрепление первичных организаций, повышение уровня их деятельности, позволят партийным комитетам неустанно совершенствовать методы партийного руководства хозяйством, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве.

**Н. ШАБУНИНА.**

## Больше внимания благосостоянию трудящихся

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Наша Коммунистическая партия беззаветно служит народу. У нее нет ничего выше интересов народа.

Директивы XIX съезда партии от начала до конца проникнуты сталинской заботой нашей партии о процветании Родины, создании материально-технической базы для перехода к коммунизму, о благе и счастье советского человека, строителя и творца коммунистического общества. С цифрами, выражающими дальнейший рост промышленности, транспорта, сельского хозяйства, неразрывно связаны цифры, показывающие дальнейший рост материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня трудящихся.

С ростом благосостояния советских людей увеличиваются их культурные запросы. С этой целью увеличивается сеть культурно-просветительных учреждений, театров, кино, увеличивается сеть массовых библиотек, выпуска художественной литературы, журналов, газет. Проводится сплошная электрификация и радиофикация.

Большие успехи по вопросам электроосвещения и радиофикации достигнуты и в нашем Егоршинском районе. Электричество прочно вошло в быт трудящихся. В домах города, сел и поселков ярко светит лампочка Ильича, имеются электроплиты, электрочайники и другие нагревательные приборы. Почти в каждом доме радио, строятся десятки хороших благоустроенных квартир, магазины, столовые,

сады, дачи и другие дома. Пятая пятилетка предусматривает дальнейшее улучшение и развитие здравоохранения населения. Намечено расширить сеть больниц, диспансеров. Немалых успехов в медицинском обслуживании населения добился наш районный отдел здравоохранения. Поликлиника, больница и другие отделения укомплектованы хорошими медицинскими кадрами, специалистами своего дела.

В адрес редакции районной газеты поступают десятки писем с благодарностями врачам за чуткое, внимательное отношение к больным.

Перед медицинскими работниками поставлена задача — сосредоточить особое внимание на вопросах профилактики, быстрее внедрять в практику достижения медицинской науки.

Забота о благосостоянии человека должна стоять на первом месте. Все, кто мешает этому, кто не проявляет заботы о благосостоянии трудящихся, тот не выполняет указаний нашей партии, мешает движению вперед по пути к коммунизму.

Недавно редакция получила коллективное письмо жителей рабочего поселка угольной промышленности товарищей Горбунова, Спидорук, Артемкина, Свалова, которые предъявляют законные требования к исполкомм районного и городского Советов.

«Улицы Калинина, Восточная, Горняков, Красная и др. в рабочем шахтерском поселке, пишут они, — совершенно оторваны от всей многогранной и кипучей жизни страны. Ни в одном доме не радио, а если име-

ются приемники, то всеравно бесполезно, слышимости нет. Лампочки на 220 вольт горят в полнакала и то с 6 до 10 часов вечера.

Исполкомы райсовета и горсовета в течение 3-х лет написали много решений, но дело с места не сдвинулось и до сего дня. Когда, наконец, мы получим свет и будем слушать радио?»

Горняки шахты Буланаш № 3 в своем письме пишут: «Мало заботится о быте рабочей администрации шахты Буланаш № 3. У нас на шахте есть душкомбинат, но вода, которой моются шахтеры совершенно непригодная. Мало того, что она грязная, так еще в ней находится масса всевозможных насекомых».

Пенсионерка тов. Щепкина рассказывает о некоторых недостатках в столовых. Руководители общественного питания мало проявляют заботы о трудящихся. Работники столовых не разнообразят ассортимент блюд. Совершенно отсутствуют диетические блюда.

Руководители горкомхоза не заботятся о создании нормальных условий жизни для трудящихся. Об этом пишет в редакцию инвалид труда, жена погибшего воина Новожилова А.А.: «В доме № 44, по улице Ворошилова в июне проходил ремонт, но ремонт был проведен не полностью. В моей квартире № 6 в момент ремонта изломалась рама и выпали все стекла. Об этом знают тов. Буторин и тов. Спиринов, однако мер до сих пор не приняли. Руководители горкомхоза никак не могут найти столжаря, чтобы сделать новую раму».

Все эти письма говорят о безответственном отношении отдельных руководителей к нуждам и запросам трудящихся.

## Прочти эту книгу!

## „Амур-батюшка“

Русскую художественную литературу — самую передовую литературу мира — всегда отличало пристальное внимание к простым людям труда, создающим все блага жизни. Эти черты отличают и книгу «Амур-батюшка», автор которой Николай Задорнов удостоен Сталинской премии. В ней рассказывается, как в конце прошлого столетия русские люди осваивали земли Дальнего Востока.

В центре романа — история семьи уральского крестьянина-переселенца Егора Кузнецова. Егор уходит на Амур от деревенских богатеев и царских чиновников, от неизбежного разорения. Почти два года плут переселенцы до Забайкалья. На самодельных плотках плывут они по Амуру и уже в первые недели плавания встречаются со своими новыми соседями и будущими друзьями — китайскими крестьянами.

«Крестьяне-китайцы подошли к плотам, кланялись вежливо, приносили овощи, лепешки, показывая знаками, что русские плывут да-

леко, что у них малые дети и что путникам надо помогать. Это было понятно и глубоко трогало крестьян».

Писатель образно раскрывает тему русско-китайской дружбы на примере двух крестьян — Егора Кузнецова, главного героя романа, и китайца-эмигранта, прозванного Сашкой. Подобно Егору Кузнецову, его китайский друг покинул родные места из-за притеснений, из-за помещичьего гнета. Вместе трудятся они на полях, учатся друг у друга хозяйничать на земле. Все это тесно сближает крестьян. Писатель рассказывает, как частенько «оба мужика, русский и китаец, сидели вместе, рассматривая всходы или советуясь о своих делах».

Объединяет друзей и общая ненависть к злейшим врагам народов Дальнего Востока — американским империалистическим разбойникам. Начиная примерно с середины девятнадцатого века, американские шивоны, диверсанты или просто-напросто бандиты-

стяжатели все чаще и чаще появлялись на исконных русских дальневосточных землях. Предки нынешних палачей корейского и филиппинского народов, прадеды современных генералов от чумы и холеры уже тогда отличались исключительной жестокостью. Американские хищники-китобой славились по всему Дальнему Востоку, как злейшие грабители и насильники, убийцы и вымогатели.

Даже путающийся с американскими торгашами амурский кулак Иван Бердышев на просьбу показать, как он разговаривает на «американском языке», мрачно отвечает:

— Американского языка нету. Есть консервы, револьверы, ружья. Торговля американская есть, а языка нет.

— У них товары все по части убийства. Ружья да револьверы. Чем убивать, — метко замечает Егор Кузнецов.

Американцы везли на Дальний Восток сифилис и опиум, растленные нравы капиталистического стяжательства. Русские крестьяне-переселенцы принесли в бассейн Амура высокую по тем временам и местам сельскохозяйственную культуру, героическое трудолюбие, простые и чистые нра-

вы людей труда. Переселенцы корчуют вековую тайгу, шаг за шагом осваивают непокорную сибирскую землю и порой наталкиваются на следы древней культуры, оставленные старинными пахарями и строителями. То были первые русские землепроходцы семнадцатого столетия, открывшие тогда для России новый богатейший край.

Писатель убедительно показывает, что Амур — старинная русская река. Недаром один из героев романа казак Маркел говорит крестьянам-переселенцам:

— Ведь в древнее время тут русских много жило. Издревле этой реке и название — Амур-батюшка. Волга — Руси матушка, а Амур — то — батюшка! Были тут и города, замки. Пашни пахали. А потом русские уходили — так и земля заглохла... А нынче вот опять к Расее вернулась, так топоры всюду заступали. Лес валят, корчуют. Красота!

Ясный ум, стойкий характер и терпение каждодневно, в большом и малом проявляют русские люди, осваивающие Амур. В правдивом и выразительном показе этих лучших национальных черт великого русского народа — си-

ла и значение романа писателя-лауреата.

Место действия «Амур-батюшки» — маленькая переселенческая деревенька на берегу Амура. В наши дни здесь советские люди воздвигли один из крупнейших индустриальных центров Дальнего Востока — город Комсомольск-на-Амуре. Там, где в конце прошлого века неустанно трудились русские крестьяне, советский народ построил гигантские промышленные предприятия, многочисленные культурные учреждения. Так под руководством Коммунистической партии советские люди сталинской эпохи продолжают и завершают дело, начатое их далекими предками, простыми и скромными труженниками, неутомимыми и стойкими русскими людьми.

**Ф. ИВАНОВА.**

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

20 ноября заканчивается подписка на все газеты и журналы на 1953 год. Подписка принимается во всех почтовых отделениях. Спешите оформить подписку!

Союзпечать.



## Выше уровень культурно-просветительной работы

В директивах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану предусмотрено дальнейшее расширение культурно-просветительных учреждений, театров, кино, усиление массово-воспитательной работы среди трудящихся.

Под руководством большевистской партии советский народ добился выдающихся успехов в деле подъема культуры, науки и искусства. В нашей стране созданы все условия и возможности для полного и всестороннего удовлетворения возросших запросов советского народа в области новышения знаний, для подъема культурного уровня, организации разумного здорового отдыха. Миллионными тиражами издаются книги, газеты, журналы. С каждым годом растет сеть дневных и вечерних школ. Построены десятки тысяч домов культуры, клубов, библиотек, изб-читален, красных уголков, садов, парков.

С каждым годом растет и расширяется сеть культурно-просветительных учреждений и в нашем районе. За годы сталинских пятилеток выстроены прекрасные культурно-просветительные учреждения.

Центрами культуры в городе являются клуб ЕГРЭС, кинотеатр „Горняк“. На каждой шахте имеются клубы, в деревнях изб-читальни, на предприятиях красные уголки.

Отдельные клубы и изб-читальни успешно справляются с поставленными перед ними задачами, проводят большую культурно-массовую работу. Неплохо организована кружковая работа в клубе шахты „Ключи“, железнодорожном им. Кирова. Здесь часто на сцене выступают художественная самодеятельность, проводятся лекции. Одна-

ко еще большинство культурно-просветительных учреждений района недостаточно занимаются вопросами культурно-массовой работы, не организуют вокруг себя массу молодежи.

Недавно областная молодежная газета „На смену!“ резко критиковала центр культуры города Артемовский—клуб ЕГРЭС. В своей статье „Слов нет зданию прекрасное...“ справедливо отмечены серьезные недостатки клуба. Однако после этого не выправилось положение. До сего времени клуб продолжает оставаться в стороне от всей массовой работы. Не слышно со сцены клуба молодых голосов, не раскрыты таланты молодежи. Клуб пустует, лишь изредка собирается сюда молодежь потанцевать.

Исключительно плохо обстоит дело в деревне. Клубы и изб-читальни совершенно не работают. Во многом повинны здесь председатели Советов и колхозов, не создавшие условий для работы работников культурно-просветительных учреждений, не обеспечившие топливом помещения. Молодежь, желающая работать в кружках, не имеет этой возможности.

Больше внимания культурно-просветительной работе!

Партийные, комсомольские и профсоюзные руководители должны помочь работникам культурно-просветительных учреждений в налаживании массовой работы.

Советская культура—самая передовая культура в мире. Главная задача социалистической культуры—приобщить трудящихся, советскую молодежь к достижениям современной науки и техники, литературы и искусства, ко всем завоеваниям материальной и духовной культуры человечества.

## Годовой план—досрочно

Воодушевленные решениями XIX съезда Коммунистической партии, егоршинские паровозники активно борются за увеличение выпуска сверхплановой продукции, повышение ее качества и снижение себестоимости.

Стахановский труд всего коллектива позволил досрочно—15 ноября закончить годовой план среднего ремонта паровозов и 13 ноября подъемный.

Валанчивая октябрьский

план, паровозники выпустили из среднего ремонта один сверхплановый паровоз п.пз подъемного 2 сверхплановых паровоза.

Сэкономлено денежных средств в октябре 147390 руб., проведено много тяжелых поездов, на которых перевезено груза сверх нормы более 22 тысяч тонн. Не снижая повышенных темпов паровозники работают и в этом месяце.

А. МАСЛОВ.

## Советская культура—культура мирного труда и творческого созидания—является вдохновляющим знаменем борьбы за свободу и счастье всех трудящихся



В читальном зале клуба ЕГРЭС вечером приходит молодежь почитать свежие газеты и журналы, обменять книгу в библиотеке.

На снимке: в читальном зале клуба ЕГРЭС.

Снимок А. Мусина.

## Культмассовая работа отсутствует

Было время, когда молодежь машзавода с желанием шла в заводской красный уголок. Там она занималась в кружках художественной самодеятельности драматическом, хоровом, танцевальном, был создан и струнный оркестр. В достатке имеются музыкальные инструменты, всевозможные костюмы. Участники самодеятельности несколько раз выступали перед своими рабочими. Во время летних полевых работ самодеятельность завода обслуживала концертами колхозников.

Пусто и неуютно стало сейчас в красном уголке. Кружки художественной самодея-

тельности перестали существовать. Но это несколько не тревожит секретаря комсомольской орг. тов. Сысолятина и заводской комитет профсоюза, его председателя тов. Вяткина.

—У нас нет руководителей,—заявляют они, а куда же девались активисты художественного слова, песни, танца, почему им не оказать помощь в налаживании культурно-массовой работы в красном уголке?

Все дело в том, что нет чувства ответственности за коммунистическое воспитание молодежи на машзаводе.

З. ФАДИНА.

## Любят свой клуб

Любят свой клуб железнодорожники, в особенности молодежь Егоршинского узла. Здесь на экране демонстрируются кинофильмы, каждый вечер в культурно убранном читальном зале клубной библиотеки много читателей. Здесь они всегда находят различные свежие газеты и журналы. Более 500 железнодорожников являются постоянными читателями своей библиотеки, которая с каждым годом пополняется сотнями новых книг.

В клубе уже несколько лет работает хоровой кружок, которым руководит Н. А. Гусева. Хор теперь готовит большую программу ко Дню Сталинской Конституции. Вот уже более года здесь работает духовой оркестр, его руководитель тов. Лазарев за короткое время обучил участников оркестра ряду музыкальных произведений. Железнодорожный клуб является центром культурно-массовой работы, здесь часто проводятся различные собрания, совещания, беседы и лекции. Однако в клубе еще очень много недостатков. Здесь до сего времени не работает драматический кружок, очень редко на сцене ставятся постановки, это самый серьезный недостаток в работе клуба, на который следует обратить серьезное внимание заведующему клубом тов. Найда.

С. СОСНОВСКИЙ.

## НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ УЗЛЕ

### Совещание агитаторов

На днях в клубе им. Кирова состоялось расширенное совещание агитаторов отделения. Присутствовало более 200 человек. С докладом о состоянии агитационной работы и дальнейших задачах агитаторов, по разъяснению материалов XIX съезда партии, выступил начальник политотдела тов. Кузнецов. Агитаторы в своих выступлениях поделились опытом своей работы. С глубоким интересом присутствующие прослушали лекцию на тему: „О путях постепенного перехода от социализма к коммунизму“, которую прочел лектор обкома КПСС тов. Горлов. Затем агитаторы просмотрели кинофильм.

### Приобретают радиоприемники

Теперь уже не является редким явлением приобретение в личное пользование радиоприемников. Достаточно сказать, что через магазин ОРС'а Егоршинского отделения дороги железнодорожники приобрели десятки радиоприемников. Только что на днях в магазине № 8 дежурный по отделению тов. Тарасов, сотрудник отделения тов. Ермилов купили мощные приемники—радиолы „Минск“. За 2 дня после праздника этот магазин продал 7 радиол „Кама“ и много „Москвичей“. Радио в комнатах железнодорожников стало первой необходимостью.

### Массовое посещение кино

Железнодорожники Егоршинского узла постоянно посещают свой клуб, где ежедневно демонстрируются кинофильмы. Часто ходят железнодорожники и в городской кинотеатр, не пропуская ни одну хорошую кинокартину. За последнее время на этих двух экранах железнодорожники с интересом просмотрели кинофильмы: „Разлом“, „Падение Берлина“ (1-ю и 2-ю серии), „Композитор Глинка“, „Горе от ума“ и многие другие.

### В общежитии

В молодежном общежитии паровозного депо все 9 комнат радиофицированы. Установлено 9 радиоприемников „Москвич“, хорошо оборудован красный уголок, имеется

бильярд, всегда свежие газеты и журналы, настольные игры. Часто проводятся беседы по материалам XIX съезда партии и на международные темы.

В общежитии есть радиоприемник—радиола „Урал“, музыкальные и струнные инструменты.

### Кружок художественной вышивки

Больше года на станции Егоршино работает кружок художественной вышивки. Искусству вышивать учится большое число женщин-железнодорожниц. Многие уже давно закончили учебу.

Кружок художественной вышивки железнодорожного клуба занял первое место на районной выставке.

### Не проявляют заботы о животноводстве

Пятилетний план ставит большие задачи по увеличению общественного поголовья скота и повышению его продуктивности. Для этого нужно создать для общественных животных нормальные условия жизни, обеспечить помещениями, проводить в жизнь механизацию животноводческих ферм. Когда животные получают достаточное количество корма в приготовленном виде, то у них повышается усвояемость кормов, сохраняется весь полученный приплод и позволит вырастить здоровое и высокопродуктивное животное со всеми его племенными качествами.

Но не все руководители колхозов понимают эти задачи, если понимают, то сознательно не хотят создавать условия нормальной зимовки скоту. Так в колхозе им. Сталина, председатель тов. Редькин, выполнен государственный план по крупному рогатому скоту на 82 проц., по свиньям на 78 проц., по овцам на 83 проц., по птицам на 47 проц., кроме того, совершенно не подготовлены помещения для общественного поголовья. В скотных дворах не отремонтированы двери, когда-то были соломенные, а в настоящее время и они отсутствуют. В скотных дворах сквозняк, холод, корма не приготавливаются, не соблюдается никакая распорядок дня из-за отсутствия света. Тов. Редькин все руководство общественным животноводством передал в руки тов. Лаврентьеву, который со всеми соглашается, что дело с животно-

водством в колхозе обстоит плохо, а делать ничего не хочет, не помогает работникам животноводства создать месячный запас кормов. Ни на одной ферме нет запаса даже на один день, телята 1952 года получают сено только один раз в день, остальную норму заменяют соломой. В результате такого отношения к сельскохозяйственным животным со стороны т. т. Редькина и Лаврентьева животные теряют упитанность, о продуктивности нечего и думать. Доярки волей неволей коров запускают и суточный удой на ферме на фуражную корову составляет от 125 гр. до 500 гр.

Покушается в своей работе так же зоотехник колхоза т. Стариков, который проходит мимо фактов такого нарушения зооветеринарных правил, не оказывает практической помощи работникам животноводства. Совершенно другое отношение к общественному животноводству в колхозе им. Калининна. Зам. председателя колхоза по животноводству тов. Прокопьев организовал ремонт животноводческих помещений, подготавливает кормозапарку, пускает в действие соломорезки, у этих товарищей чувствуется ответственность за порученное дело. Следует руководителям колхоза им. Сталина т. т. Редькину и Лаврентьеву не обещаниями, а практическими делами проявлять заботу о животноводстве.

**А. СЕМИЗОРОВА,**  
*гл. зоотехник.*

### В детской библиотеке

В тесном, но уютном помещении библиотеки дети рассматривают книги. Заведующая библиотекой тов. Муксимова Валентина Николаевна спрашивает ученика второго класса, что ему понравилось в прочитанной книге, и как он ее понял. Мальчик бойко отвечает на все вопросы Валентины Николаевны и просит дать ему новую книгу.

—А как ты учишься?—спрашивает заведующая.

—Шока я ударник, но буду отличником,—заявляет мальчик.

—Хорошо, я дам тебе две книги, но завтра схожу в школу и проверю твои отметки.

Большим авторитетом и любовью пользуется заведующая библиотекой тов. Муксимова у школьников города. Она внимательно следит за тем, как юные читатели усваивают прочитанные книги и старается подбирать их по возрасту и классу ученика.

Красиво оформлены витрины в читальном зале библиотеки. Большая выставка детских произведений и картин, посвящена столетию писателя Урала Д. Н. Мамин-Сибиряка, где юные читатели с интересом читают и рассматривают его произведения.

В зале тепло, за столом много детей, где аккуратно разложены газеты и журналы. Здесь же происходит подбор и рекомендация книг, что нужно читать и как пользоваться книгой, проводятся громкие читки. Сейчас юные читатели готовятся к вечеру, посвященному памяти Мамин-Сибиряка.

**А. ВАРОВ.**

### Д. Н. Мамин-Сибиряк

(К 100-летию со дня рождения)

6 ноября исполнилось сто лет со дня рождения выдающегося русского писателя Д. Н. Мамин-Сибиряка.

Д. Н. Мамин-Сибиряк родился в Висимском заводе на Урале. Его детство прошло в близком общении с рабочими старого демидовского завода.

После окончания духовной школы Мамин-Сибиряк в 1872 году поступил в Петербургскую медицинскую академию, где проработал до 1876 года.

В поисках заработка студент-разночинник Мамин стал газетным репортером. В 1875 году он выступил как писатель.

Наметив для себя путь литератора, Мамин-Сибиряк перешел в университет. Но в университете Мамин пробыл менее года. Постоянная нужда, недоедание привели к болезни, и весной 1877 года писатель возвратился на Урал, в Нижнюю Саяду, куда переехала семья. Весной 1878 года он приехал в Екатеринбург, где прожил до 1891 года.

Демократическое мировоззрение, в основных чертах сформировавшееся у Мамин-Сибиряка ко времени возвращения на Урал, позволило писателю по-новому, значительно глубже разобраться в жизни трудящихся большого промышленного района.

1881 год—дата второго литературного рождения Мамин-Сибиряка, которая привела его к сближению с передовыми демократическими журналами эпохи—«Отечественными записками» и «Делом». Руководители этих журналов М. Е. Салтыков-Щедрин и Н. В. Шелгунов, соратники Чернышевского, продолжали традиции демократизма 60-х годов в новых условиях резко обозначившегося конфликта между классами капиталистического общества.

Живя в Екатеринбурге, Мамин-Сибиряк глубоко изучает историю и экономику края, постоянно ездит по Уралу, наблюдает жизнь народа, входит в его интересы и нужды. В публицистических статьях и очерках им поднимаются важные вопросы дореформенного развития страны. Писатель с болью говорит о хищническом разграблении национальных богатств родины, ведет борьбу с крепостничеством, вскрывает антипатристический характер деятельности капиталистов, рисует тяжелое положение народа. С громадным уважением описывает он рабочих, их труд.

Писатель относился к родному краю как подлинный патриот. В одном из писем он говорил: «Родина—наша вторая мать, а такая родина, как Урал, тем паче. Припомним «братца Антея» и русских богатырей, которые, падая на сырую землю, получали удивительную силу. Это глубоко верная мысль. Время людей кощуполитов и всечеловеков миновало».

Народ и его интересы определяют точку зрения писателя.

Обращается ли писатель непосредственно к судьбам народной массы, как в очерках «Бойцы», «Золотуха» или романах «Три конца», «Золото», он рисует столкновение трудящихся с теми, кто эксплуатирует, угнетает, разоряет их. Обращается ли он к изображению среди эксплуататоров в романах «Приваловские миллионы», «Горное гнездо», «Хлеб», он ни на минуту не забывает о тех, кто является истинными создателями богатств, показывает, как сказывается на судьбе народа деятельность «хозяев жизни».

В «Бойцах», ярком очерке, на который В. И. Ленин ссылался, как на реалистически точный документ, Мамин-Сибиряк нарисовал правдивую картину хищнического ограбления народа.

Мамин-Сибиряк убедительно показывает крепостнический характер буржуазной «реформы», падение производства вследствие сохранения крепостнических форм, которые вели к застою, к отсутствию технического прогресса. Он рисует, как рабочие начинают ощущать единство своих интересов и судьбы.

1891 году Мамин-Сибиряк покинул Екатеринбург и поселился в Петербурге, где прожил до конца жизни. В столице писатель энергично работает, используя материалы, накопленные на Урале.

15 ноября 1912 года Мамин-Сибиряк скончался.

Творчество Мамин-Сибиряка—большой вклад в великую русскую реалистическую литературу. В сложных условиях переходной эпохи 80-х годов, сохраняя верность демократическим идеям 60-х годов, он выступил как представитель реалистического искусства, ведущего борьбу за лучшие идеалы народа.

### В странах народной демократии

#### Проект нового Устава Компартии Чехословакии

Центральный комитет Компартии Чехословакии вынес недавно на обсуждение всех партийных организаций проект нового Устава партии.

Коммунистическая партия Чехословакии заслуженно получила признание руководящей силы в строительстве народно-демократического государства. В ее рядах—многие сотни тысяч человек. Но партия рабочего класса не успокаивается на достигнутом. Она растет и развивается, изменяет формы партийного строительства в соответствии с новыми великими задачами, выдвинутыми самой жизнью. Они, эти задачи, настоятельно требуют еще более тесного сплочения трудящихся масс вокруг своего боевого авангарда.

#### Неделя советской музыки в Албании

ТИРАНА. (ТАСС). В связи с 35-й годовщиной Великого Октября Албанский государственный комитет радиовещания с 1 по 8 ноября проводил неделю советской музыки. Неделя советской музыки послужила лучшему ознакомлению албанских трудящихся с музыкальной культурой советских народов, дальнейшему укреплению албано-советской дружбы.

#### Памятник В. И. Ленину

ПРАГА. (Соб. корр. «Правды»). На Сталинградской площади города Подбрады, Пражской области, в ознаменование 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и месячника чехословацко-советской дружбы состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину. Это событие вылилось в мощную демонстрацию горячей любви и преданности трудящихся Советскому Союзу и гениальному продолжателю дела Ленина товарищу Сталину.

#### Издание в Албании труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

ТИРАНА. (ТАСС). Издательство Албанской партии труда выпустило массовым тиражом труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

#### Выдающийся успех польского свиноводы Марии Длутек

ВАРШАВА. (ТАСС). В государственном сельском хозяйстве Шиманув (Нижняя Силезия) звание Марии Длутек добилося в текущем году небывало высокого урожая сахарной свеклы. Как сообщают польские газеты, изучив методы работы Марии Демченко, звание Марии Длутек, состоящее из восьми человек, сняло 824 центнера сахарной свеклы с гектара.



На предприятиях Германской Демократической Республики токари осваивают советские методы скоростной обработки металла. Передовики производства передают свои знания молодым рабочим. Лейпцигский токарь-скоростник бригадир Герхард Штейнкопф обучил скоростной обработке металла молодую работницу Эльфриду Шведе. Эльфрида Шведе—первая женщина в Германской Демократической Республике освоившая высокие скорости на токарном станке.

На снимке: бригадир Герхард Штейнкопф и Эльфрида Шведе.

Прессклише ТАСС.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

К сведению покупателей и владельцев мотоциклов и легковых автомашин.

ОРС треста «Егоршинуголь» вновь открыл керосиновый ларек. В продаже имеется керосин, бензин. Ларек работает ежедневно с 9 час. до 18 час. Выходной день—понедельник. Перерыв с 2-х до 3-х часов дня.

Ларек находится около городской бани.

Редакция газеты «Егоршинский рабочий» помещается в здании райкома партии по ул. Физкультурников, дом № 14, 1-й этаж.

ЕРХОВА Мира Павловна, проживающая на ст. Егоршино, ул. Полярников, д. 68 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ЕРХОВЫМ Иваном Моисеевичем, проживающим в Рязанской области, Шиловском районе, Шиловской МТС, с. Сасыкино.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка Егоршинского района.



## Настойчиво овладевать теорией марксизма-ленинизма

Пропаганда марксистско-ленинской науки в массах является важнейшим делом партии, всех партийных организаций. Ныне вся идейная жизнь партийных организаций переживает огромный подъем, вызванный историческими трудами товарища Сталина и его речью на XIX съезде КПСС, решениями съезда. Как никогда велика сейчас тяга партийного актива, коммунистов, беспартийной интеллигенции, рабочих, колхозников к политическому образованию, к изучению трудов классиков марксизма-ленинизма.

Повышение идейного уровня пропагандистской работы и решительное ее улучшение — неотложная жизненно важная задача. Центральный Комитет Коммунистической партии признал необходимым сосредоточить внимание парторганизаций на задачах по повышению политического уровня членов и кандидатов партии.

Выполняя указания Центрального Комитета партии по идеологическим вопросам, Егоршинская районная партийная организация улучшила работу в сети партийного просвещения, повысила качество идейного уровня пропаганды марксизма-ленинизма.

В нынешнем году создано и работает 24 кружка повышенного типа, 49 кружков основного типа первого и второго года обучения по изучению «Краткого Курса истории ВКП(б)», 20 политшкол, 11 кружков по изучению биографии товарища Сталина, в районной партийной школе 1 и 2 годов обучения занимается 37 коммунистов, 414 человек самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. Всеми формами учебы в районной партийной организации охвачено 1654 коммуниста, 520 беспартийных.

Хорошо организована политическая учеба коммунистов в первичных партийных организациях шахты «Ключи», радиозавода и других. На шахте «Ключи» тов. Леонтьев несколько лет работает пропагандистом.

Он серьезно относится к занятиям, для подготовки к лекциям пользуется не только «Кратким Курсом истории ВКП(б)», но и другими материалами, увязывая темы учебника с материалами из текущей жизни. Занятия в его кружке проходят всегда живо и активно, все слушатели имеют конспекты. Хорошо работают кружки, где пропагандистами товарищи Тетюева — райбольница, Никонова — колхоз им. Свердлова и другие.

Однако, как указал в отчетном докладе XIX съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б) тов. Г. М. Маленков — «во многих партийных организациях имеет место недооценка идеологической работы, в силу чего эта работа отстает от задач партии, а в ряде организаций находится в запущенном состоянии».

Серьезные недостатки по марксистско-ленинскому образованию коммунистов имеют место во многих партийных организациях и нашего района. До сих пор имеются серьезные ошибки в сети партийного просвещения. Часто допускаются срывы или переносы занятий в кружках шахты Буланаш № 1—2, межрайторга, ОРСа треста «Егоршинуголь», где пропагандистами товарищи Казаев, Сапожникова, Микерина, большей частью по причине неявики самих пропагандистов. Плохо обстоит дело с учебой коммунистов в партийных организациях колхоза «Путь к коммунизму», склада топлива и других.

Во многих парторганизациях не созданы нормальные условия для работы кружков, не обеспечены наглядными пособиями, мало уделяется внимания качеству занятий.

Партийные организации обязаны устранить недостатки в сети партийного просвещения, наладить ее деятельность в строгом соответствии с указаниями Центрального Комитета партии.

Овладение марксистско-ленинской теорией нашими кадрами — ключ к новым победам в строительстве коммунизма.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Егоршинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Егоршинского районного Совета, что во вторник, 2 декабря 1952 года, в 1 час дня, созывается XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Заседание состоится в помещении исполкома райсовета.



Замечательно трудится на шахте «Ключи» мастер угля проходчик Николай Яковлевич Воробьев. Производственные нормы он выполняет на 150—170 проц.

Член Коммунистической партии тов. Воробьев настойчиво повышает свои политические знания, успешно занимаясь в политкружке 2-го года обучения, которым руководит тов. Москаленко.

Отлично работать и учиться — так решил молодой коммунист тов. Воробьев.

На снимке: Н. Я. Воробьев — проходчик шахты «Ключи», слушатель политшколы.

Снимок А. Мусина.

### Повышают знания

Аккуратно проходят занятия в комсомольском кружке артели «Красный шахтер» по государственному устройству СССР, которым руководит пропагандист тов. Попов.

Занятия в кружке помогают комсомольцам хорошо работать. Так, например, комсомолка Пономарева Ангелина выполняет нормы на 200—300 проц., хорошее качество работы имеет т. Юдинцева и многие другие.

М. КОРОБЕЙЩИКОВА.

### В КРУЖКЕ ПРОПАГАНДИСТА ХМЕЛЕВОЙ

Товарищ Хмелева работает пропагандистом уже не первый год. Какой бы кружок она ни вела, всегда в ее кружке чувствуется дисциплина, большая активность слушателей, стопроцентная посещаемость.

В этом учебном году парторганизация радиозавода поручила тов. Хмелевой вести кружок по биографии товарища Сталина. Со всей ответственностью взялась т. Хмелева за порученное ей дело.

В ее кружке 17 слушателей. Большинство слушателей кружка активно участвуют в беседах, являются агитаторами и передовиками производства.

Н. РЕДЬНИНА,  
пропагандист РК КПСС.

## Достойными трудовыми подарками встретим День Сталинской Конституции!

### Передовые машинисты

Сейчас, когда перед социалистической промышленностью поставлены новые грандиозные задачи по увеличению выпуска продукции, роль железнодорожного транспорта значительно возросла. Сознавая это, передовые машинисты паровозного депо стремятся перевозить груза как можно больше, чем положено по норме, добиваются экономии за каждую поездку. За 17 дней ноября перевезено груза

больше нормы около 105 тысяч тонн.

В депо известны имена многих передовых машинистов, которые провели тяжеловесные составы с превышением весовой нормы. Среди них: т. т. Ашихмин, Черемных, Жданов, Косовских и другие. Старший машинист тов. Белов за полмесяца ноября сэкономил топлива на своем паровозе более 7 тонн.

### С честью выполняют обязательства

В новом пятилетнем плане предусмотрено дальнейшее увеличение добычи угля, повышение производительности труда. Претворяя в жизнь пятилетний план, горняки шахты «Ключи» с честью выполняют свои обязательства по досрочному завершению годового плана. 15 ноября они выполнили план 11 месяцев по добыче угля. За 10 меся-

цев этого года выдано 8 тысяч тонн сверхпланового угля и 520 тонн выдано сверхпланового угля в ноябре.

Передовые участки шахты 2-й и 4-й близки к выполнению годового плана. Стахановцы шахты забойщики т. т. Загайнов, Латышев, навальщик Данченкова Мария и многие другие выполняют систематически по полторы-две нормы.



В паровозном депо слесарь по ремонту паровозов Решетников М. считается лучшим слесарем депо.

В новой сталинской пятилетке тов. Решетников выполняет по полторы — две нормы в смену.

На снимке: слесарь паровозного депо тов. Решетников М. на рабочем месте.

Снимок А. Мусина.

### О нас забыли

На шахте «Ключи» большая комсомольская организация, где созданы комсомольские группы, однако руководство этими группами со стороны комитета ВЛКСМ совершенно отсутствует.

Вот, например, ремонтно-строительная бригада, имеющая важное значение в работе шахты, совершенно забыта комсомольской организацией. О наших комсомольцах никогда не услышишь на собраниях ни хорошего ни плохого, их как будто совсем нет, а между

тем у нас в бригаде есть замечательные комсомольцы, которые ежемесячно перевыполняют производственные задания. Товарищи К. Помелов, В. Пчелин, В. Бызов и другие выполняют от полутора до двух норм в смену и активно участвуют в комсомольской работе.

Комсомольцы стройцеха в свободное время организуют громкие читки газет, знакомят рабочих с международным и внутренним положением нашей страны.

Д. БЫЗОВ.

## Трибуна Стахановского опыта

## Искать и находить новые резервы

(Рассказ токаря госмашзавода тов. Воробьева)

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану требуют от всех рабочих промышленных предприятий дальнейшего увеличения производительности труда путем изыскания новых резервов и приемов.

Токарным делом я стал заниматься еще с 1942 г., но в связи с уходом в армию имел перерыв. С 1947 года постоянно работаю на Артемовском госмашзаводе. Внимательно всматриваясь в работу кадровых рабочих, я старался у них перенять лучшее, а иногда и сам что-нибудь придумывал в процессе работы, чтобы добиться большей производительности. Так, например, когда я начал делать гайки, то в начале за смену обрабатывал всего по 14 штук, позднее дошел до 30 штук в среднем, не имея брака. Этого я добился тем, что режущую кромку резца стал затачивать с отрицательным углом в 15 градусов, за счет этого угол резания увеличился, прочность резца так же увеличилась. При такой заточке резца усилие резания перемещается дальше от режущей кромки в сторону корпуса резца. Режущая кромка резца работает не на изгиб, а на сжатие, вследствие чего резко повышается стойкость резца. До этого приема резец обрабатывал примерно до 20 деталей за смену и выходил из строя, то сейчас я обрабатываю по 70—80 штук, что составляет 600—700 процентов.

При чистовой обработке винтов для ручного прессы для гибки рельс, также изменяю заточку резца, увеличиваю его стойкость, от этого улучшается качество обрабатываемой детали и увеличивается производительность. Резец в

течение рабочего дня безотказно работает, в то время, как другие рабочие их меняют по несколько штук.

Большое значение в работе каждого токаря имеет хорошо заправленные заранее резцы и инструмент, на что я обращаю серьезное внимание. Поэтому получив чертеж предстоящей работы, я сразу же приступаю к ее выполнению.

Не успокаиваясь на достигнутом, я стараюсь работать еще лучше, систематически выполняю по 3—4 месячных нормы, это позволило мне работать сейчас уже в счет 1956 года. Свой опыт и навыки в труде стараюсь передать другим токарям. Сейчас я являюсь инструктором по передаче своего опыта у токарей Нелидова, Кофтунова, Колмыковой, которые успешно осваивают лучшие мои приемы в работе. В своей работе я также поддерживаю связь с лучшим кадровым токарем тов. Босых, который тоже работает в счет 1956 г. Он мне подсказывает, как лучше обрабатывать ту или иную деталь, в то же время перенимает лучшее в моей работе. Такая трудовая дружба помогает нам быстрее находить новые, более совершенные резервы увеличения производительности каждого рабочего.

Хорошо изучив станок, мелкий ремонт, как замена болтов, гаек, шпилек, проверка регулирования станка, все что не связано с большой разборкой станка, произвожу сам. Так, например, на предыдущем станке мы с напарником проработали 2 года без ремонта и станок сдали в хорошем состоянии, сейчас у меня станок новый более мощный.

Сознательность, честное отношение к труду—первое мое условие в работе.

## „Месяц плыл золотой“...

Глухая полночь. Лишь паровозные гудки, да рожки стрелочников нарушали царивший покой железнодорожного поселка ст. Егоршино.

Тихо и в вахтерской будке вагонного депо. Мерно стучали ходики. Облокотившись на столик, вахтер о чем-то думал. Вдруг до его ушей донесся заливающийся смех, а затем и пение:

«Месяц плыл золотой, все молчало кругом».

Не на шутку вскопшился вахтер.

— Вот диковина, что за веселение на нашей территории, кажется это в столовой.

Да, вахтер не ошибся, действительно пьяный кутеж, шел в столовой № 8. Здесь разгулялась в глубокую полночь калькулятор Александра Ивановна со своими особо близкими.

— Хотя и место гулять нам здесь не совсем подходящее, прошу Вас не стесняйтесь и главное не кокетничать, успокаивала она уже захмелевших пареньков. Я днем хозяйничаю над всеми в столовой, а ночью и вовсе боюсь нечего.

Весельчаки, выпив по одной стопке, еще смелее за-

гудели. Заиграла и гармошка, шла азартная пляска. Вскоре она сменилась спором, криками и скандалом.

Гудкова Александра на этот раз превзошла все свои прежние проделки, учинив пьянку ночью в рабочей столовой.

— Александра Ивановна, как сыр в масле купается, что захочет, то и кушает, почти без всякой платы, — рассказывают сотрудники.

Свежа в памяти читателей корреспонденция «Мудрые калькуляторы», напечатанная в дорожной газете. В ней писалось, что калькулятор столовой № 8 была участником продажи муки и продуктов по завышенным ценам. Немало было проделок у калькулятора Гудковой, но все ей с рук сходило. Добрые руководители ОРСа не обращали внимания. Правда, за ночную пьянку в общественном месте начальник ОРСа тов. Норин поговаривает наказать, потерявшую всякую совесть, Гудкову.

Пора бы руководству ОРСа избавиться «от мудрой» калькуляторши.

С. ЕРМАКОВ.

## Не выполняют решения исполкома

В Егоршинском районе создана первичная организация Всероссийского общества слепых. Все инвалиды по зрению объединены в эту организацию. По решению исполкома Егоршинского райсовета промышленные предприятия района должны шефствовать над этой организацией.

Правильно поняли решение и оказывают большую помощь товарищам, потерявшим зрение, руководители радиозавода и треста «Егоршинуголь», они приобщают их к участию в политической, экономичес-

кой и культурной жизни нашей страны. Но такая организация, как ЕГРЭС, директор тов. Григорьев, совершенно не оказывает никакой помощи инвалидам, несмотря на то, что являются шефами первичной организации ВОС.

Члены общества ВОС надеются, что шефствующие организации ЕГРЭС и другие изменят свое отношение к нам.

В. МОХОВ.

## БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

(Письмо из Польши)

Неграмотность среди трудового населения была одной из характерных черт отсталой, довоенной буржуазно-помещичьей Польши. Около четверти населения страны было совершенно неграмотным. Буржуазное правительство не было заинтересовано в развитии просвещения: неграмотный люд легче было эксплуатировать капиталистам и помещикам. Один из предвоенных премьер-министров заявил с трибуны сейма: «Детям простого люда незачем учиться счету более тысячи».

Установленная в стране народная власть с самого начала признала борьбу с неграмотностью среди трудящихся своей первоочередной задачей.

Уже первые годы деятельности народной власти были ознаменованы значительными успехами в борьбе за ликвидацию неграмотности. Переломным моментом в этом большом деле явился исторический закон народного сейма о ликвидации неграмотности в течение трех лет, принятый весной 1949 года.

Борьбу за всеобщую грамотность возглавила Польская объединенная рабочая партия. Она

вовлекла в эту гигантскую по масштабам работу все массовые организации — профсоюзы, Союз польской молодежи, Союз крестьянской взаимопомощи, лигу женщин и многие другие. В городах и селах были созданы общественные комитеты по ликвидации неграмотности.

Общественные комитеты объединили вокруг себя многочисленный актив. В момент развертывания работы по ликвидации неграмотности он насчитывал не менее 100 тысяч человек.

В стране было открыто свыше 60 тысяч курсов по ликвидации неграмотности. Создавались они на предприятиях, в учреждениях, а также в школах, клубах и библиотеках. Одновременно развернулась большая работа по индивидуальному обучению неграмотных. Для обучающихся грамоте было издано 2,5 миллиона учебников. Обучение велось бесплатно. Рабочие, батраки и бедняки получали также бесплатно буквари и письменные принадлежности.

В большом и упорном труде минуло два с половиной года. И вот результат: неграмотность в Польше была ликвидирована дос-

точно, в декабре 1951 года. Народная Польша впервые за всю свою многовековую историю превратилась в страну сплошной грамотности.

Ясные, неизмеримые горизонты открылись перед людьми, впервые постигшими грамоту. Они от всей души благодарят в своих письмах демократическое правительство и Польскую объединенную рабочую партию.

«В буржуазно-помещичьей Польше многие годы мечтал я о том, когда же настанет такое время, чтобы научиться читать и писать», — рассказывает рабочий металлургического завода «Сталева воля» Александр Жорновский. — Такое время пришло. Это стало возможным только в народной Польше».

«Теперь, когда я научился читать и писать», — пишет варшавский рабочий Ян Наумяк, — первое свое письмо направляю Вам, дорогой товарищ Сталин. Грамоте обучился я только в народной Польше, хотя имею за плечами уже 52 года. Вы сказали своему советскому народу — не будет в стране ни одного, кто бы не умел читать и писать. Так и стало. Мы следуем во всем примеру великого Советского Союза. Так стало и у нас!»

Я. МАКАРЕНКО.

Фельетон

Р. М. Федина

После тяжелой болезни преждевременно скончалась Федина Раиса Михайловна — инженер-конструктор Артемовского машиностроительного завода, член ВЛКСМ.

Федина Раиса Михайловна родилась в 1926 году в деревне Водзимовье, Удмуртской АССР.

В 1948 году закончила Уральский Политехнический институт им. С. М. Кирова и была направлена для работы на Артемовский машзавод, где работала в технических отделах завода.

Раиса Михайловна Федина отдала много сил и энергии делу укрепления технологической дисциплины на заводе. Ею, впервые на заводе организована систематизированная работа по нормализации и стандартизации. Всю свою сознательную жизнь, полученный инженерный опыт, Раиса Михайловна Федина посвятила делам завода, делу партии Ленина — Сталина.

Светлая память о верной дочери нашей Родины, нашем товарище Раисе Михайловне Феждиной будет всегда жить в наших сердцах.

Паньков, Поляев, Береснев, Вяткин, Гофман, Скутин, Гавердовский, Приймак, Алимов П., Алимов С., Новиков, Макарова, Смоленская, Евдокимова, Иванова, Малетина, Сырнева, Сырнев, Фиш, Поткин, Вакал, Шкарупа, Кротова, Сулейманов, Шпиц, Зорина, Корешков, Перетюкин, Ушакова, Лузин, Карьялайн, Минеева, Злобина и другие.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Егоршинский рабочий» поступило письмо, автор которого рассказывает, что в Егоршинском хлебокомбинате инспектор по транспорту тов. Никонов нарушает трудовую дисциплину, но директор хлебокомбината никаких мер не принимает.

Редакция направила письмо секретарю парторганизации тов. Свалову для расследования.

Тов. Свалов сообщил нам, что тов. Никонов допускал случаи выхода на работу в нетрезвом состоянии, за что ему объявлен администрацией строгий выговор с предупреждением.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

## Огромный интерес к советской книге в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). С каждым годом польский читатель предъявляет все больший спрос на советские книги. С момента освобождения страны Советской Армией книжные издательства Польши выпустили на польском языке многие советские книги общим тиражом 66 миллионов экземпляров. В текущем году вышло из печати 7,500 тысяч экземпляров советских книг.

Особенно большой интерес проявляет польский читатель к марксистско-ленинской литературе. В четырех изданиях вышел на польском языке гениальный труд И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)» общим тиражом 1,263 тысячи экз. Произведения И. В. Сталина изданы общим тиражом 8,282,370 экз., произведения И. В. Сталина — тиражом 7,140,500 экз. Огромный интерес у польских трудящихся вызвал классический труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», изданный тиражом 200 тысяч экз.

Доклады, речи и решения исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза издавались массовым тиражом.

Егоршинская горнопромышленная школа № 2 объявляет дополнительный набор учащихся в группу зайбщиков. Принимаются юноши в возрасте от 17 до 19 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Все принятые в школу находятся на государственном обеспечении. Прием заявлений до 15 декабря 1952 года. Дирекция.

Артемовское городское бюро технической инвентаризации (бывшее ЗПУ) доводит до сведения граждан города, предприятий и организаций о том, что БТИ размещается по ул. Молодежи, дом № 11.

Дирекция, партком, завком и комитет ВЛКСМ с глубоким прискорбием извещают, что 19 ноября после тяжелой болезни преждевременно скончалась инженер-конструктор машзавода, член ВЛКСМ Федина Раиса Михайловна и выражают соболезнование семье покойной.



## Собрание партийного актива

25 ноября состоялось собрание районного партийного актива по итогам XIX съезда Коммунистической партии. С докладом по этому вопросу выступил начальник Свердловской железной дороги тов. Оборотов.

В своем докладе т. Оборотов подробно рассказал о работе съезда, отметил его выдающееся значение в жизни нашей партии и всего советского народа. Опубликованный накануне съезда гениальный труд товарища Н. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, его речь на юбилейном заседании съезда, осветили ярким светом марксизма-ленинизма путь советского народа и всего прогрессивного человечества.

Новый пятилетний план, принятый съездом, внесет большие изменения в жизнь трудящихся нашего района. Партия, правительство и лично товарищи Сталин проявляют отеческую заботу о тружениках Егоршинского района. В новой пятилетке разворачивается в городе и поселках строительство жилых домов, магазинов, детских учреждений.

Впереди предстоит много. Лучшим ответом на заботу правительства послужит улучшение качества всей продукции, особенно сельского хозяйства.

Однако в нашем районе в работе промышленности, транспорта и сельского хозяйства имеются еще серьезные недостатки. Достаточно сказать, что за 10 месяцев 1952 года 9 предприятий не выполнили годовых планов.

Не умеют наши хозяйственники экономно расходовать государственную копейку. Все еще велики непроизводительные расходы предприятий. От завывания себестоимости промышленности за 10 месяцев пошла убытки свыше 2-х миллионов рублей. Только одно Буланашское стройуправление от завывания себестоимости строительных работ несет убытки 1 миллион рублей.

## Вывозят удобрения

Труженики колхозной земли уже сейчас проделывают немалую работу. Колхозные поля ежедневно вывозятся десятки вагонов. Особенно большое значение уделяется этому ме-

Недостатки, промахи в работе промышленности вытекают, как следствие, из того, что организационная и политико-партийная деятельность районной партийной организации еще не отвечает возросшим требованиям. В деятельности наших партийных организаций еще много отрицательных, а подчас и болезненных явлений. Самокритика, а особенно критика снизу далеко не во всех партийных организациях стала главным методом вскрытия и преодоления ошибок и недостатков.

Часты случаи, когда решения свои собственные и даже вышестоящих партийных организаций, коммунистами не выполняются. Так, решение бюро райкома партии о ритмичной работе Артемовского машзавода, партийной организацией завода и ее секретарем тов. Бересневым не выполняются. Завод до сих пор продолжает работать рывками, не ритмично. Этим страдают и другие секретари партийных организаций и отдельные коммунисты.

Наши первичные партийные организации еще недооценивают значение идеологической работы. Агитаторы, как в городе, так и в поселках не ведут повседневной работы по месту жительства трудящихся.

Забвение идеологической работы привело к тому, что очень мало руководителей выступило перед массами с докладами о решениях XIX съезда, хотя со времени окончания его работы прошло уже немало времени.

Решения съезда требуют улучшить подбор и расстановку кадров, их воспитание. Этот участок работы нуждается в особом внимании партийных организаций.

Собрание районного партийного актива единодушно одобрило решение XIX съезда КПСС и наметило практические мероприятия к их осуществлению.

С большим подъемом участники собрания приняли приветствие великому вождю советского народа — товарищу И. В. Сталину.

В сельскохозяйственной артели имени Калинина. Здесь вывезено более 750 возов, около 400 возов навоза вывезли в поле колхозники колхоза «Путь к коммунизму».

## Ознаменуем День Сталинской Конституции новыми трудовыми успехами



В совершенстве овладел профессией забойщика молодой горняк Грядин А. П. В соревновании со знатными горняками шахт он показывает высокие образцы труда.

В предоктябрьские дни тов. Грядин работал с удвоенной энергией, и как лучший забойщик был занесен на Доску почета.

На снимке: забойщик шахты Буланаш № 3 Грядин А. П.  
Снимок А. Мусина.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

Развернув социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, коллектив артели «Вагранка» обязался выполнить к этой дате годовой план.

Борясь за быстрейшее завершение годового плана, передовые цехи артели механический и алюминиевый значительно перевыполнили план за две декады ноября.

## Стахановский труд

Новые трудовые успехи приносят буланашские горняки в честь Дня Сталинской Конституции. На шахте Буланаш № 5 многие забойщики выполняют по полторы и более норм.

Высокие образцы в труде показывает забойщик мастер угля тов. Савченко, октябрьский план он выполнил на 168 процентов. Забойщик коммунист тов. Гуськов ежемесячно выполняет свои нормы на 170—180 процентов.



Самоотверженно трудится на шахте Буланаш № 5 забойщик Михаил Александрович Коробейников. За 2-й квартал 1952 года он добился наивысших показателей. Во Всесоюзном социалистическом соревновании ему присвоено звание „Лучший забойщик Советского Союза“.

На снимке: забойщик шахты Буланаш № 5 М. А. Коробейников.

Снимок А. Мусина.

## Продукция в счет 1953 года

Большая задача предстоит решить в пятой пятилетке местной промышленности и промысловой кооперации в соответствии с директивами XIX съезда партии. Необходимо в пятилетке увеличить производство товаров промышленной продукции на 60 проц. и в первую очередь, производство товаров широкого потребления, предметов домашнего обихода и значительно улучшить качество выпускаемой продукции.

В свете решения этих задач коллектив артели «Красный шахтер» мобилизует свои силы. Производственный план 1952 года, увеличенный на 45 проц. против 1950 г., выполнен 25 ноября 1952 года. Сверх плана будет выпущено продукции на 300 тысяч рублей. Производительность труда за 10 месяцев в среднем по артели составляет 107 процентов.

Хорошо работают швейники, за 10 месяцев они выполнили

план на 147 проц. Лучшими мастерами по индивидуальным заказам являются т. т. Колошницяпа Л. П., Пальшин А. В., закройщик т. Колпинов А. П. и другие.

Коллектив артели воодушевленный решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина приложит все силы для дальнейшего увеличения и улучшения качества выпускаемой продукции.

М. КОРОБЕЙНИКОВА.

## Создадим рационализаторский фонд

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено: поднять массовое движение изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда.

Величественные перспективы строительства коммунизма, намеченные съездом, вдохновляют советских людей на самоотверженный труд, на новый подъем творческой активности.

Новаторы производства Синарского трубного завода обратились с письмом к трудящимся нашей области с призывом создать на каждом предприятии нашей области рационализаторский фонд пятой

пятилетки, выявлять и использовать внутренние резервы предприятий, поднять активность новаторов производства, которые своей сметкой окажут большую помощь производству в использовании этих резервов.

Шахтерами треста «Егоршинпуголь» в 1952 году было подано более 160 рационализаторских предложений, которые сэкономят государству свыше 300 тысяч рублей.

В числе лучших предложений были поданы предложения слесарем шахты Буланаш № 1-2 тов. Шаповаловым, слесарем стройуправления тов. Исаковым, давшее 13 тысяч рублей годовой экономии. Механик шахты Буланаш № 5 тов. Парамонов своим предложением сэкономил 36000 рублей.

Но следует отметить, что инженерно-технические работ-

ники еще недостаточно включились в дело рационализации, они не проявляют своей организационно-технической роли в этом деле.

Недостаточно принимают участие в рационализации молодые техники и инженеры, пополнявшие ряды ИТР треста, их задачей является осуществление творческого содружества рабочих и ИТР, которое поможет выявить внутренние резервы производства, повышения производительности труда и снижения себестоимости. Главные инженеры шахт и предприятий треста должны возглавить движение рационализаторов.

Шахтеры треста ответят делом на призыв синарских трубочников и своим активным участием помогут создать рационализаторский фонд новой пятилетки.

В. БАЗЖИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно заботиться о повышении образования рабочей и сельской молодежи

Советская молодежь, воспитанная партией Ленина—Сталина, беззаветно преданная своей социалистической Родине, самоотверженно работает на всех участках мирного строительства, показывает образцы стахановского труда.

В творческом труде наша молодежь обретает высокие моральные качества, развивает свои способности. Овладевая современной техникой, совершенствуя свою производственную квалификацию, рабочая молодежь добивается выполнения и перевыполнения производственных норм.

«Чтобы строить,—говорит товарищ Сталин,—надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться, учиться упорно, терпеливо». Мудрое указание вождя близко принимается к сердцу советской молодежью. Передовая часть молодежи настойчиво сейчас повышает свой общеобразовательный и культурный уровень, овладевая основами наук без отрыва от производства.

В системе народного образования все больший вес приобретают школы рабочей молодежи. Число их из года в год возрастает, количество учащихся увеличивается. Ежегодно тысячи молодых рабочих завершают среднее и семилетнее образование. В связи с возросшей ролью школ взрослых, внимание общест-

венности все более привлекается к условиям их работы и к организации учебно-воспитательного процесса.

Наше государство отличается от всех других государств тем, что оно не жалеет средств на воспитание и обучение молодежи. Только в Егоршинском районе открыто 4 школы рабочей молодежи, где обучается 550 молодых специалистов. Артемовская школа рабочей молодежи № 1 существует около 10 лет. С каждым годом в этой школе увеличивается число классов.

Только за последние 3 года число окончивших 7 и 10 классы этой школы составляют 125 человек. Из них многие учатся в техникумах и вузах. Бывшая ученица этой школы Коновалова Нина учится на 4 курсе Свердловского Госуниверситета, Ольхов Алфей заканчивает Юридический институт, Антопов Евгений—Политехнический институт.

Струихин Виктор и Салахутдинов—студенты горного института, Артемкина Анна и Скучина Галина учатся в Ирбитском учительском институте, Шириккина Надежда в Свердловском пединституте и ряд других товарищей.

Из числа окончивших семилетнюю школу десятки юношей и девушек учатся и заканчивают техникумы. Это завтрашние новаторы, специалисты, будущие кадры нашей страны. Разнообразна и плодотворна их будущность. В

этом учебном году в выпускных классах обучается 65 человек, некоторые из них уже учатся в школе на протяжении ряда лет. Фадеева Клава, Семухина Александра и другие учатся в школе с 7 класса, умело сочетая работу на предприятии и учебу в школе. Из года в год заканчивают учебный год только на 4 и 5.

Следует создать молодежи все условия для высокопроизводительного труда и успешной учебы. Однако следует признать, что еще не все партийные, профсоюзные и комсомольские организации проявляют должную заботу о воспитании и обучении рабочей и сельской молодежи.

Часты случаи, когда учащаяся молодежь задерживается на сверхурочных работах, несылается в частые и длительные командировки или работу в отдаленные объекты. Такие случаи имели место с рабочими шахт, машиностроительного завода и ЕГРЭС. Школы рабочей и сельской молодежи решают большую общественно-государственную задачу, поставленную партией и правительством.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей предприятий проявить подлинно отеческую заботу о молодежи, создать все необходимые условия для плодотворной работы и повышения образования.

А. СУХОВА, зав. РайОНО.

Что несет гонка вооружений трудящимся капиталистических стран

«Мы уже положили все, что имели... и когда нам нечего было уже закладывать, мы брали в долг и теперь в Союзном долгу. Никаких накоплений мы не имеем... Мы ничего не можем купить для себя из одежды, если же мы вынуждены купить что-либо для ребят, то мы должны долго откладывать. Последняя наша покупка из мебели была поддержанная детская кроватка, которую мы купили четыре года тому назад. Вот уже два года, как мы не видели хорошей отбивной, а наши ребята и не знают, как выглядят бараньи котлеты». Эти правдивые слова простой американки Амелии Скарпа, жены служащего Нью-Йорка, зарабатывающего 48 долларов в неделю, рисуют тяжелое положение трудящихся США и других капиталистических стран.

Лихорадочно готовя новую агрессивную войну, империалистические правительства США, Англии, Франции и других капиталистических государств с каждым годом увеличивают военные бюджеты. Все возрастающие военные расходы в основном покрываются за счет непрерывного повышения налогов, ложащихся всей своей тяжестью на плечи трудящихся.

Особенно ярким примером в этом отношении служит главная страна капитализма — Соединенные Штаты. Налоги за период с 1937/38 по 1951/52 финансовый год в США увеличились в 10,9 раза. По данным американского журнала «Лук», 31 президент США за 156 лет существования страны собрал налогов на сумму 266 млрд. долларов. А президент Трумэн только за шесть лет и

два месяца собрал налогов на сумму 277 млрд. долларов, т. е. значительно больше, чем все предыдущие президенты вместе взятые. Не случайно Трумэн называет «самым большим сборщиком налогов в истории США».

В Англии в 1951/52 финансовом году предусматривается увеличение налогов по сравнению с 1950/51 финансовым годом с 3.730 млн. фунтов стерлингов до 4.015 млн., во Франции налоги в прошлом году были на 40 процентов выше, чем в 1949 г. Подобная же картина наблюдается в Италии, Западной Германии и других капиталистических странах.

В прошлом финансовом году налоги отнимали около трети среднего заработка трудящихся США и Англии. В этом году рабочие капиталистических стран вынуждены отдавать в виде налогов уже примерно половину своего заработка.

Военные расходы в капиталистических государствах доведены до таких огромных масштабов, что их не может покрыть даже это беспрецедентное повышение налогов. Изыскивая средства на подготовку новой войны, агрессивные правители капиталистических государств беспрепятственно увеличивают выпуск бумажных денег, что ведет к непрерывному росту цен, к дальнейшему снижению жизненного уровня трудящихся. Рост цен особенно усилился в капиталистических странах после начала вооруженной агрессии США и их сателлитов против корейского народа.

В то время как в Советском Союзе проведено уже четыре последовательных снижения цен, в

США цены на продовольствие возросли на 21,4 проц., одежда вздорожала на 15 процентов, мебель—на 17,5 процента, стоимость проезда на транспорте—на 15 процентов, плата за отопление, освещение и другие услуги—на 15,8 процента. Недавно конгресс США одобрил закон, разрешающий новое повышение квартирной платы на 20 процентов.

В Англии только с мая 1950 г. по май 1951 г. цены на ряд продовольственных товаров повысились в пределах от 20 до 98 процентов. Во Франции с 1 июля 1950 года по сентябрь 1951 года хлеб вздорожал на 46 процентов, сливочное масло—на 25 процентов, яйца—на 74 процента и т. д. Такое же положение в Италии, Западной Германии и других капиталистических государствах, ставших на путь гонки вооружений.

На подготовке к войне миллиардеры и миллиардеры США, Англии и других капиталистических стран наживают несметные богатства. В США, например, крупные корпорации в 1951 году получили в 18 раз более высокие прибыли, чем в 1938 году. Только за последний год их прибыли возросли почти в полтора раза.

С каждым днем в капиталистических странах усиливается обнищание широких масс трудящихся. Рост налогов и цен, усиление эксплуатации, увеличение безработицы—вот что несет народам капиталистических стран империалистическая политика гонки вооружений и агрессии, которую проводят правители США и Великобритании.

В. ГРИГОРОВИЧ.

Беседа врача

Как уберечь детей от заразных болезней

К детским заразным болезням относятся: корь, коклюш, дифтерия, скарлатина, дизентерия, ветряная оспа и свинка. Эти заболевания могут быть и у взрослых, но чаще всего ими страдают дети.

Заразные болезни вызываются микробами и передаются от больного человека здоровому. Микробы—это мельчайшие живые организмы, видимые только через увеличительные стекла микроскопа.

Заразные заболевания от больного здоровому ребенку передаются чаще через воздух. При разговоре, кашле и чихании изо рта больного вместе с мельчайшими каплями слизи выделяется большое количество микробов. Эти капельки долгое время могут оставаться в воздухе; при выдыхании этого воздуха может произойти заражение здорового человека. Микроб может передаваться также через предметы, которыми пользовался больной, а дизентерия передается через грязные руки.

В развитии заразного заболевания наблюдаются определенные этапы: с момента заражения до появления признаков болезни проходит скрытый период. Скрытый период при кори колеблется от 7 до 8 дней, при скарлатине от 2 до 12 дней и т. д. Микробы размножаясь в организме выделяют ядовитые вещества, которые поражают и отравляют организм. Микробы каждой болезни поражают преимущественно те или другие органы, например, при скарлатине зев, при кори и дифтерии—дыхательные пути и т. д. Однако, всем заразным болезням свойственны, кроме того, общие признаки—недомогание, жар, отсутствие аппетита.

Борьба с заразными болезнями должна проводиться в двух направлениях:

- 1. Необходимо повышать сопротивляемость и создавать невосприимчивость детского организма к заразным болезням.
2. Оберегать ребенка от встречи с заразными больными.

Повышение сопротивляемости детского организма способствует полноценное питание, прогулки на свежем воздухе, закаливание организма и разумное воспитание ребенка.

Дети, длительно пребывающие на воздухе, болеют меньше и легче, они более жизнеспособнее.

Помимо создания благоприятных условий, необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

По материалам «Егоршинского рабочего»

«Месяц плыл золотой»...

Под таким заголовком в газете «Егоршинский рабочий» от 23 ноября 1952 года был напечатан фельетон.

Начальник ОРСа ПОЛ-7 тов. Нория сообщил редактору, что фельетон, изложенные в фельетоне, пр-

ных условий, повышающих общую сопротивляемость организма, нужно каждому ребенку сделать предохранительную прививку.

Привитые дети или не заболевают заразной болезнью, или же переносят ее легче.

В Советском Союзе широко проводятся прививки против натуральной оспы, дифтерии, кори и дизентерии.

Властями поголовно охвату населения оспой прививанием в Советском Союзе, та натуральная оспа, которая все еще встречается в ряде зарубежных стран, ликвидирована. Благодаря прививкам, тысячи советских детей не заболевают опасной и тяжелой болезнью—дифтерией.

В организме привитого ребенка создается невосприимчивость к заразным болезням. Нужно помнить, что для достижения высокой невосприимчивости к заразным болезням, прививки необходимо проводить своевременно, в сроки, назначенные врачом.

Родители! Берегите жизнь своих детей, сделайте им прививки против дифтерии.

Чтобы уберечь ребенка от заболевания заразной болезнью, нельзя допускать его встречи с заразными больными. Если ребенок заболел, его необходимо уложить в кровать, отгородив ширмой, замкнув простыней. Заболевший ребенок должен получить отдельную посуду, полотенце, игрушки. Детей допускать к нему нельзя. К заболевшему ребенку следует немедленно вызвать врача, при лечении дифтерии дорог каждый час. Дети, находившиеся вместе с заразными больными, не допускаются в ясли, детский сад или школу, нельзя посещать консультации, так как они могут занести туда заразу.

Родители, если ваш ребенок встретился с заразным больным, не носите и не разрешайте ему ходить в общественные места (бани, кино и т. д.); последние дни скрытого периода болезни опасны для окружающих детей. Если ваши дети подверглись опасности заражения корью, немедленно делайте им противокорь прививки.

Отцы и матери! Не упускайте из проведения предохранительных прививок ваших детей. Помните, что прививки предохраняют детей от заразных заболеваний.

В. ГРИГОРОВИЧ.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

Кинотеатр «ГОРНЯК»
С 26 ноября демонстрируется художественный фильм АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО
Начато сеансов в 3, 5, 7 и 9 час.

Егоршинская горнопромышленная школа № 2 объявляет дополнительный набор учащихся в группу забойщиков.

Принимаются юноши в возрасте от 17 до 19 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Все принятые в школу находятся на государственном обеспечении. Прием заявлений до 15 декабря 1952 года. Директор

ОРС треста «Егоршинуголь» доводит до сведения граждан, что швейная мастерская ОРСа размещается по улице Шолохова № 5 (рядом с трестом «Егоршинуголь»).

СИДОРЕНКО Еликанида Семеновна, проживающая в пос. Шашино, ул. Красных партизан, дом № 46 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем СИДОРЕНКО Сергеем Степановичем. Дело будет рассматриваться в Облсуде.